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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está aberta a sessão.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Leite a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Queremos convocar os Deputados para votar o projeto relativo ao Carreirão. 
Faremos isso. A Deputada Eurides Brito, Líder do Governo, já está presente nesta 
Casa. Faremos um apelo aos Deputados presentes na Casa do povo. Os servidores 
públicos de Brasília estão convocando os Parlamentares para votação. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 209 - Suplemento, de 18/11/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 102ª Sessão Ordinária.) 

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
requeiro a V.Exa. que proceda, na forma do regimento, à convocação dos colegas 
Parlamentares e das colegas Parlamentares para votarmos o projeto dos servidores 
públicos e das servidoras públicas.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – São 15h20min. Novamente faço 
um apelo a todos os Deputados e Deputadas que se encontram na Casa do povo, 
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bem como à assessoria deles, para que faça contato com eles para que venham ao 
plenário para iniciarmos o processo de votação. Os servidores do Carreirão do GDF 
estão aqui clamando pelo voto de vocês. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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  DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, há 6 Parlamentares presentes, de 

maneira que há quorum para o debate. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Há quorum regimental. 

Dá-se início ao  

PEQUENO EXPEDIENTE. 

Passa-se aos 

Comunicados de Líderes. 

Concedo a palavra ao Deputado Cristiano Araújo. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Brunelli. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Como Líder. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, imprensa, tenho certeza de que daqui a 
pouco teremos o quorum necessário para que possamos transformar em realidade – 
embora não seja aquela que todos esperamos – o projeto de lei que dá um reajuste 
a várias carreiras, das quais estamos tratando.  

Digo isso porque, o ano inteiro, bradei aqui que as carreiras que integram o 
chamado Carreirão não tinham sido objeto de nenhum reajuste, não houve reajuste 
nos últimos 3 anos. E, graças a Deus, todos nós sensibilizamos o Governo para que 
mandasse para cá esse projeto. Tenho certeza de que, havendo acordo, – acho que 
há, a nossa Líder com certeza falará sobre isso – nós votaremos hoje o projeto. Não 
sei se há algum impedimento, alguma discussão que possa levar a sua apreciação 
para o dia de amanhã, mas eu me sinto satisfeito porque, em quase 3 anos de 
mandato, pela primeira vez vou votar um projeto de lei que diz respeito ao servidor 
mais modesto na escala do GDF. Vou votar o projeto com todas as honras, com todo 
prazer porque sou oriundo do serviço público e tenho a minha vida profissional toda 
no serviço público, como outros 15 Deputados desta Casa. 

Espero que nós, hoje, consigamos tornar real a aspiração de todos os 
senhores. 

Muito obrigado. 
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DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero aproveitar a presença da Líder de Governo, Deputada Eurides Brito, e do 
Deputado Milton Barbosa, oriundo do serviço público, para dizer que essa luta pelas 
reposições dos nossos servidores, servidoras é conjunta. Quero lembrar, Deputada 
Eurides Brito, Sr. Presidente, uma matéria de Giuliana Vallone, da Folha Online.  

V.Exa. gosta de ler jornal, eu sei que V.Exa. há muitos anos tem essa cultura. Veja: 
―A Secretaria da Fazenda do Estado de São Paulo anunciou, nesta terça-feira, que o 
IPVA (Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores) ficará, em média, 
9,3% mais barato no ano que vem. O imposto é calculado sobre o valor venal do 
veículo, que pode ser consultado na tabela divulgada hoje, feita pela Fundação 
Instituto de Pesquisas Econômicas – FIPE. Os proprietários de veículos usados que 
efetuarem o pagamento do imposto à vista em janeiro terão desconto de 3%. Há 
também a opção de parcelar o pagamento, sem desconto. A primeira parcela – no 
caso de pagamentos a prazo – ou a quitação com desconto começa a vencer em 8 
de janeiro, dependendo da placa do veículo. De acordo com a Secretaria da Fazenda, 
cerca de 45% dos consumidores optam por parcelar o IPVA, enquanto 25% 
preferem pagar em janeiro, e os outros 30% quitam o débito em fevereiro‖.  

Sr. Presidente, a citada cidade não é administrada pelo meu partido, o PT, 
mas eu preciso dizer que nós precisamos seguir o exemplo do controle real, que é o 
recálculo, porque os veículos tiveram uma queda nos preços. Ano passado, nós 
fizemos esse debate – eu me lembro bem disso – e incluímos uma emenda, que 
inicialmente era de nossa autoria, mas que, depois, todos nós assinamos, todos os 
Parlamentares, todas as Parlamentares, porque aqui nada pode ser de autoria 
especial de ninguém.  

Então, faço uma observação para que lutemos por isso. Eu vi o discurso, 
Deputado Milton Barbosa, acerca do reajuste da base do INPC. É uma luta antiga do 
Deputado Paulo Tadeu. Eu vi debates do desconto no pagamento antecipado dos 
tributos, depois acolhido pelo Governo. Eu vi o Deputado Reguffe falar sobre o tema, 
de maneira que todos nós temos falado.  

Eu quero lembrar que a cidade de São Paulo não é administrada pelo PT, é 
pelo DEM. Então, esse tema importa à população. E, na nossa avaliação, temos que 
fazer esse controle para que aqui, no Distrito Federal, o IPVA seja proporcional à 
queda no valor dos veículos para que o contribuinte, efetivamente, tenha justiça na 
carga tributária. Sr. Presidente, era essa a questão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Geraldo Naves. 
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DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Como Líder. Sem revisão do orador.) – 

Sr. Presidente; Líder do Governo, Deputada Eurides Brito; Deputado Milton Barbosa; 
Deputado Chico Leite; senhoras e senhores; boa-tarde a todos vocês que estão 
reivindicando os seus direitos. Um forte abraço! Eu tenho certeza de que os 
Deputados estarão do lado de vocês.  

Sr. Presidente, o que me traz à tribuna hoje é uma coisa que tem me 
deixado bastante indignado. E eu venho acompanhando os jornais, eu venho 
acompanhando as notícias, porque hoje estão muito em moda os blogs, que talvez 
tenham mais acesso do que muito jornal não vende no seu dia a dia. E uma das 
coisas que está me deixando preocupado é a seguinte: esta Casa está prestes a 
votar a Lei do Fumo, ou seja, do cigarro. É evidente que nós precisamos respeitar 
isso. Copiar São Paulo, o que estão pretendendo fazer aqui, o Deputado Dr. Charles 
está tentando fazer, é copiá-la de uma forma radical: ―vamos proibir o fumo em 
todos os lugares‖. É isso que ele está dizendo. No entanto, chamo a atenção pelo 
seguinte: no Distrito Federal, as liberdades individuais e o direito de escolha de cada 
um são respeitados. O Governador José Roberto Arruda sancionou a Lei nº 4.307, de 
2009, que respeita o direito dos fumantes e não fumantes e dos estabelecimentos 
que desejam oferecer opções para acomodar todos os seus clientes. Não se trata de 
defender os fumantes ou não fumantes, mas de garantir a cada um o exercício pleno 
de suas preferências e valores. 

Eu penso o seguinte: já que querem proibir o cigarro, proíbam a cerveja, 
porque é a mesma droga lícita! Quer proibir o cigarro? Proíba o uísque, proíba tudo! 
Já que está querendo, é médico! O Deputado Dr. Charles chega aqui e diz: ―o cigarro 
prejudica‖. Qual é o fumante no país que não tem vontade de deixar de fumar? 
Todos! Só que o cigarro é uma droga lícita, pode ser vendido, paga-se imposto e se 
tem consentimento desde os tempos dos meus tataravôs. É uma droga lícita! Está aí 
o jogo do bicho, não é ilícito? Quem não faz uma fezinha? Mas ninguém consegue 
proibir.  

Agora, na Câmara Legislativa, o Deputado Dr. Charles chega aqui e fala tudo 
o que um fumante sabe. Que o cigarro faz mal. Eu sei. Que o cigarro prejudica. Eu 
sei. Mas eu sou fumante! Eu não fumo onde tem gente e sei que vai prejudicar, 
como dentro de um carro, de um ônibus, de um avião, de um hospital; 
evidentemente ali nós não fumamos! Aqui no plenário não se fuma, bem como no 
cafezinho. Pode-se fumar no cafezinho sim, senhor, mas eu nunca fumei! 

Então, nós precisamos respeitar. E aqui eu peço aos Deputados, se puderem, 
para fazerem uma reflexão: quantos comerciantes terão prejuízo? Colocarão em seus 
estabelecimentos comerciais: ―aqui não entra fumante!‖ Prestem atenção no que 
V.Exas. vão fazer. Todos os Deputados precisam avaliar o que o comércio vai perder, 
o desemprego e uma série de coisas. É quanto a isso que eu queria me manifestar 
hoje. 
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Há muitas pessoas me falando que vocês querem aumento, que vocês 

vieram até esta Casa pelo aumento. Não é? Mas sem Deputados, não temos como 
votar. E nós estamos cumprindo uma regra do Regimento Interno desta Casa, que 
diz que cada Líder tem cinco minutos para falar. 

A Senhora deve ser muito educada, prometo não fumar em sua casa, viu? 

A vocês eu desejo sorte, e sejam bem-vindos a esta Casa, que é de vocês. 
Mas eu tinha que defender os comerciantes e nós fumantes, porque ninguém tem 
coragem de fazê-lo, todo mundo faz no ―escondidinho‖. É preciso falar a verdade, e 
a minha verdade é esta: sou fumante, assumo, compro cigarro. E quem não tem um 
fumante dentro de casa? Poucas famílias. Se não tem, tem um parente. 

Então, na próxima eleição, lembrem-se daquele... (Corte no som.)... e 
proibindo muito, prejudicando os comerciantes. 

Para finalizar, Sr. Presidente, mando um abraço para o Sindicato de Hotéis, 
Restaurantes, Bares e Similares de Brasília, que publicou uma cartilha, e enviou-a a 
cada Deputado, sobre o que você precisa saber a respeito da lei estadual de São 
Paulo, que é inconstitucional. 

O Governador de São Paulo disse ―o fumo não pode acontecer em lugar 
nenhum!‖ e o proibiu em todos os lugares. O Prefeito, em resposta, disse: ―aqui, na 
cidade de São Paulo, os comerciantes podem designar pontos para fumantes‖. E 
assim está sendo. É inconstitucional! 

Essa lei não tem validade no Distrito Federal e não pode ser aplicada em 
outras regiões do Brasil. A Lei nº 4.307, que vigora no Distrito Federal, atende os 
requisitos do respeito tanto ao fumante, quanto ao não fumante. Por isso, eu estou 
do lado daqueles que vão votar um ―não‖ bem grande. Sei que somos poucos, mas é 
preciso avaliar o prejuízo aos empresários de qualquer ramo, restaurantes, hotéis e 
similares. 

Eu gostaria de fazer o que fiz por telefone público, como Líder do 
Democratas: parabenizar o Deputado Cabo Patrício pelo evento da Polícia Civil do 
Distrito Federal, no qual estivemos presentes, como também o Presidente Lula e o 
Governador José Roberto Arruda. Eu gostaria de parabenizá-lo por sua presença e 
por ver o quanto V.Exa. é querido por sua tropa, pelo que vem fazendo. Quero lhe 
dar os parabéns. 

Quero aproveitar e cumprimentar o Governador José Roberto Arruda, com 
quem V.Exa. tirou foto junto com o Presidente da República. Eu fiquei muito feliz em 
ver V.Exa. abraçando o Governador, do Democratas, que no dia não só foi 
cumprimentado, como também aplaudidíssimo, da mesma maneira como V.Exa. teve 
os aplausos da corporação. Meus parabéns! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Ainda nos Comunicados de 
Líderes, concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares. (Pausa.) 
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Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. (Pausa.) 

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Como Líder do Governo. Sem revisão da 
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, prezados servidores que aqui 
estão, assessores da Casa, imprensa, como havíamos acordado em reuniões 
anteriores, nós cumprimos toda uma liturgia, prometida aos servidores, na análise da 
mensagem do Governo a esta Casa encaminhando o Projeto de Lei nº 1.449, de 
2009. 

Em primeiro lugar, eu gostaria de pedir a V.Exa. que o primeiro assunto da 
pauta pudesse ser este, o chamado Carreirão; porque acho que não há nada mais 
relevante na pauta de hoje. Há muitos assuntos importantes, mas nada é mais 
importante do que votarmos um plano de carreira, um plano de reajuste de salário 
de servidores. Espero que seja este o primeiro assunto da pauta. Portanto, quero 
que a Mesa considere esta inversão, para que não entremos em outros assuntos e 
este seja prejudicado. 

Como foi solicitado pelos servidores, depois de a mensagem chegar à Casa, 
foi feita uma comissão geral, que funcionou como uma audiência pública, na qual 
várias questões foram tratadas. Em razão dessas questões, surgiram algumas 
sugestões. Recebemos a Liderança tanto da Oposição como a de Governo, alguns 
Deputados em particular, e servidores de diferentes áreas, porque esta é uma 
carreira peculiar que abriga diferentes servidores das diversas áreas que dão o 
respaldo, ou melhor, que fazem funcionar a máquina do Distrito Federal. Esses são 
os servidores que fazem funcionar, sem dúvida alguma, a máquina do Distrito 
Federal — cada um nas suas atribuições. Daí porque não é tão fácil tratar de um 
plano que se refira a esta carreira, que é a carreira de apoio às atividades... às 
diversas carreiras da Administração Direta do Distrito Federal, de autarquias e 
fundações do Governo do Distrito Federal: por causa da peculiaridade. Há grupos 
dentro da própria carreira. O pleito de um conflita, muitas vezes, com o pleito de 
outro, e a ótica geral tem que ser aquela de, pouco a pouco, tentar fazer as 
isonomias pelo perfil de cada uma dessas carreiras. 

Eu considero que foi bastante produtiva a reunião que aqui tivemos. Após a 
reunião, reunimos as emendas, pedimos aos Deputados que apresentassem suas 
sugestões até sexta-feira passada às 17h30min e que essas sugestões fossem 
encaminhadas ao meu gabinete. Os que quiseram participar assim o fizeram. 
Recolhemos naquela tarde mesmo, às 17h30min, e, já às 18h da sexta-feira, todo 
este material estava na Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão – SEPLAG, 
para que eles pudessem catalogar, entender, estudar as sugestões apresentadas. De 
pronto, foi marcada uma audiência entre os Parlamentares e a SEPLAG para ontem. 
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Para essa reunião, tive a cautela de convidar, por escrito, todos os líderes de 

partidos, como também de dizer, em outro texto, também encaminhado aos 24 
parlamentares, que a reunião não seria exclusiva para a Liderança e que qualquer 
outro Parlamentar que ali chegasse seria bem recebido. Também convidamos para a 
reunião o presidente desse sindicato, o Sr. Ebrahim. 

Ontem, das 15h às 17h30min, estávamos ali reunidos. Estávamos presentes 
eu, a Deputada Erika Kokay, o Deputado Cláudio Abrantes, o Deputado Rôney 
Nemer, o Deputado Dr. Charles e o Deputado Raad Massouh. Estávamos ali reunidos 
e ficamos até 17h30min passando as propostas que chegaram às nossas mãos e 
discutindo o tema com a Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão - SEPLAG. 

Saímos de lá com a Deputada Erika Kokay com uma pauta de alguns temas 
que convencionamos que não caberiam no projeto, mas caberiam em uma discussão 
de política pública junto ao Governo, o que ficou de ser marcado para depois que 
essa agenda realmente se completasse. Assim, entendo que estamos, Sr. Presidente, 
em condições de iniciar esta votação. 

Para facilitar o trabalho, eu teria um encaminhamento: que nós 
aprovássemos a mensagem com destaques para as emendas e depois 
começássemos a tratar das emendas. Daí, aprovaríamos o projeto e, em seguida, 
trataríamos dos destaques para... O que não seria possível seria fazer com que os 
servidores saíssem daqui na tarde de hoje sem terem o projeto de lei aprovado em 
primeiro e segundo turnos, já que aprovamos os de outras carreiras. Não há por que 
mantermos uma exceção para a carreira que está hoje aqui presente. 

Minha proposta prática, Sr. Presidente, aliás, minhas propostas são: 
primeiro, que o projeto seja o primeiro tema da pauta; segundo, que aprovemos o 
projeto como ele está com destaque para as emendas; que apreciemos as emendas; 
que, após tratarmos das emendas, votemos o projeto em segundo turno, tudo no dia 
de hoje. Provavelmente não dará tempo de entrar qualquer outro projeto na pauta 
de hoje. 

Muito obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra à Deputada 
Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Como Líder. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, desde a semana passada, nós temos um acordo 
de proceder – desde a semana retrasada, em verdade – à votação sobre o salário 
dos servidores das diversas carreiras da Administração Pública. Este é o nome: 
Administração Pública, que atende ao público, que faz com que o Estado possa 
dialogar com a sociedade. Nós temos o acordo de proceder à votação no dia de hoje. 

Várias emendas foram apresentadas por vários Parlamentares. Estas 
emendas, nós vamos seguir aqui o processo regimental: elas vão ser aprovadas ou 
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não pelos relatórios, tanto da CAS, quanto das outras comissões. Caso haja 
divergência, nós vamos destacar as emendas e vamos, então, apreciar o projeto. 
Não há divergência acerca dele. Todos nós somos favoráveis a que se aprove o 
projeto, ressalvadas as emendas. Aprovamos o projeto e, em seguida, discutimos o 
mérito das emendas, caso haja polêmica. 

Nós fizemos um procedimento que implicou uma primeira reunião técnica, 
que aconteceu na última quarta-feira. Fizemos uma audiência pública na quinta-feira. 
No dia de ontem, nós colhemos as emendas já formatadas como emendas e fizemos 
uma longa discussão com o Governo do Distrito Federal, por meio da Secretaria de 
Planejamento, representada pelo Secretário Penna e pela Josélia. Ali ficou pontuada 
a proposta do Governo. Isso não significa que as emendas não possam ser discutidas 
aqui na Câmara Legislativa, porque essa é a função da Câmara Legislativa.  

Tivemos também – e aqui já foi falado pela Deputada Eurides Brito – um 
compromisso de, caso alguns pleitos que todos achamos justos não sejam possíveis 
de serem contemplados no projeto, na sua formatação final, que haverá uma mesa 
específica para negociá-los. Nós queremos que ela seja estabelecida o mais 
rapidamente possível, para que possamos lidar com reivindicações históricas.  

Digo para vocês que a bancada do Partido dos Trabalhadores efetivou várias 
emendas. Uma delas diz respeito a que haja data base para o servidor público, 
porque é um direito. Nós também fizemos emenda acerca da diminuição da 
contrapartida do auxílio-alimentação, também sobre a necessidade de que tenhamos 
o aumento do auxílio-alimentação, seguindo o que está sendo feito pelo Governo 
Federal, que está reajustando os auxílios-alimentação.  

Nós também achamos que o servidor não pode ser penalizado com o 
fortalecimento do vencimento básico no que diz respeito ao auxilio transporte e que 
é preciso que os mesmos recursos que o Governo do Distrito Federal utiliza hoje para 
complementar as despesas com transporte, com o vencimento padrão – que é o 
vencimento padrão diminuído – possam ser honrados por ele, ainda que nós 
tenhamos um vencimento padrão mais empoderado. 

São várias emendas que foram estabelecidas. Grande parte delas encontrou 
óbice do Governo no que diz respeito à sua disponibilidade financeira. Nós queremos 
discutir essas emendas aqui e queremos que o compromisso que foi feito acerca do 
que não fora aprovado como emenda para fazer parte do projeto, que esse 
compromisso de estabelecer uma negociação específica para este fim ou para estes 
pontos possa se efetivar. Não tenho nenhuma dúvida de que ele será realmente 
implementado, porque essa foi a palavra do Governo frente a todos os 
Parlamentares. 

Quero dizer que avançamos. Avançamos na discussão com o Governo no que 
diz respeito aos servidores que estão no PROGER e na área de artesanato da 
Secretaria de trabalho, que terão a gratificação de atendimento ao público. Tivemos 
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o acordo do Governo para que esta gratificação de atendimento ao público possa ser 
estendida. Portanto, estamos de acordo, absolutamente de acordo, em que 
apreciemos hoje o projeto, que as emendas sejam destacadas, se não forem 
consensuais, e que aprovemos o projeto. Que destaquemos e discutamos as 
emendas e que possamos fazer de um processo extremamente maturado um 
processo em que se buscou todas as formas de negociação. Esperamos sair daqui 
com um projeto de reestruturação ou de reajuste dos servidores absolutamente 
aprovado, não apenas em primeiro turno, mas também em segundo turno.  

Saúdo a cada uma e a cada um de vocês. Quero dizer que com a bancada do 
Partido dos Trabalhadores vocês podem sempre contar. 

(Assume a Presidência o Deputado Cabo Patrício.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao 
Deputado Rogério Ulysses, último inscrito. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (Bloco Parlamentar Democrático 
Progressista. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Deputado Cabo 
Patrício, saúdo com muito carinho a nossa galeria, que hoje está lotada de 
trabalhadores e trabalhadoras buscando aqui, na verdade, justiça.  

Quando falamos em readequar e analisar carreiras, de fato, o que estamos 
querendo é fazer justiça e reconhecer a importância do funcionalismo público desta 
cidade.  

O Poder Legislativo, Sr. Presidente, muitas vezes, só é valorizado, 
respeitado, em momentos estratégicos como este. Seria até de uma prepotência 
desmedida que o Poder Executivo imaginasse que, em um tema de tamanha 
relevância, os Parlamentares desta Casa não iriam construir as suas emendas. Ora, 
temos a função precípua de ouvir as categorias e de apresentar emendas que 
melhorem o projeto. Não temos a iniciativa. A iniciativa é do Poder Executivo, mas 
temos o direito e o dever de ouvir a categoria e de melhorar o projeto através das 
emendas que serão apresentadas no plenário hoje.  

O nosso bloco, e está aqui o Deputado Batista das Cooperativas, é pela 
análise e aprovação do projeto hoje em primeiro e segundo turno, com as emendas 
que foram debatidas com a categoria.  

Mais do que isso, é importante que vocês saibam que, depois da aprovação 
desse projeto hoje, as emendas que forem apresentadas e aprovadas podem ser 
vetadas pelo Poder Executivo, ou seja, a luta iniciada hoje no plenário não finaliza 
com aprovação do projeto e das emendas, porque o Poder Executivo ainda pode 
vetar, se assim entender, alguma emenda que interesse a todos os trabalhadores 
que estão aqui nesta Casa hoje.  

É importante ressaltar que, se o Poder Executivo apresentar veto a alguma 
emenda, essa emenda retorna ao Poder Legislativo e mais uma vez os trabalhadores 
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serão ouvidos para que aquelas emendas que interessem a vocês possam ser 
aprovadas e qualquer veto venha a ser rejeitado.  

Esse é um compromisso, não de uma bancada, não de um Parlamentar, mas 
do Poder Legislativo do Distrito Federal com o funcionalismo público, que nós 
fiscalizamos, inclusive. Muitas vezes questionamos, criticamos, mas, quando temos a 
oportunidade de apoiar, de ajudar e de melhorar o projeto através da apreciação de 
emendas, nós não nos furtamos a esse papel.  

Quero dizer que hoje é um dia de valorização, Deputado Dr. Charles, 
Deputado Reguffe, Deputado Paulo Tadeu. Hoje é um dia de valorização do Poder 
Legislativo local. Temos de aproveitar a tarde de hoje para mostrar para o Distrito 
Federal, para os funcionários públicos, para todos que em algum momento 
aproveitam a oportunidade de colocar na lama o nome do Poder Legislativo local 
que, se não for a Câmara Legislativa, a sensibilidade dos Parlamentares e o 
compromisso que cada um tem com os trabalhadores e trabalhadoras desta cidade, 
Brasília não anda, não avança. Hoje, ao melhorar e fornecer a esses trabalhadores 
emendas que aprimoram o projeto, estamos reconhecendo e valorizando os 
funcionários públicos do Distrito Federal. Parabéns a vocês, que aqui vieram hoje 
acompanhar de perto, exercer o seu direito de cidadão, fazer valer o regime 
democrático e trazer as sugestões! Acompanhem hoje esta sessão e, se não 
concordarem com algum tema aqui debatido e apresentado, manifestem-se, 
questionem, porque é isso que aprimora o exercício democrático do Distrito Federal. 
Muito obrigado, Sr. Presidente. 

Quero concluir parabenizando o nosso Vice-Presidente, Deputado Cabo 
Patrício. Eu estive presente na sanção do Plano de Cargos e Salários dos Policiais 
Militares e Bombeiros e tive orgulho de conviver com V.Exa., que tanto lutou para 
ver aprovado esse plano de cargos e salários. Foi muito bom ouvir da boca do 
Presidente da República o reconhecimento a V.Exa., ouvir da boca do Governador do 
Distrito Federal o reconhecimento do trabalho de V.Exa., mas foi muito mais 
prazeroso ver milhares e milhares de policiais militares e bombeiros reconhecendo o 
seu empenho e o seu trabalho. Parabéns! Fiquei orgulhoso de poder conviver com 
V.Exa. nesta Casa. 

Uma boa tarde a todos. Vamos aprovar o projeto de interesse da categoria.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Rogério 
Ulysses por suas palavras e por seus elogios. 

Vamos continuar nesta Casa trabalhando em prol de toda a sociedade do 
Distrito Federal e, principalmente, de todos os servidores públicos, especialmente os 
concursados, que entram em uma carreira no serviço público por mérito próprio.  

Encerro os Comunicados de Líderes.  

Passa-se aos  
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Comunicados de Parlamentares. 

Pergunto aos Parlamentares presentes se abrem mão dos Comunicados de 
Parlamentares para que possamos entrar diretamente na Ordem do Dia e apreciar, 
como primeiro item, o Projeto de Lei nº 1.449, que trata da carreira única dos 
servidores administrativos do Distrito Federal. Os Parlamentares concordam? 

O Deputado Reguffe quer fazer uso da palavra. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe, por 5 minutos. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, pessoal que está na galeria, eu 
queria me somar ao discurso de vários Parlamentares que falaram antes de mim 
sobre a necessidade da valorização do servidor público. O servidor público não é fim, 
é meio. Ele tem que ser valorizado não apenas por ser servidor público. Essa é uma 
visão errada que algumas pessoas passam para a sociedade, como se buscassem o 
interesse apenas de cada pessoa. Não é assim. O servidor público tem que ser bem 
remunerado porque ele vai devolver um serviço à sociedade. O fim é a sociedade. A 
sociedade inteira tem que lutar por essa melhoria, porque ela é a beneficiada em 
última instância. Então, essa é uma coisa que algumas pessoas não colocam de uma 
forma clara para imprensa e, às vezes, chega de uma maneira distorcida à 
população.  

Em segundo lugar, eu queria lembrar uma coisa que já falei reiteradas vezes 
nesta tribuna. Já fiz, pelo menos, de 3 a 4 discursos falando a mesma coisa. Alguns 
até me consideram repetitivo, mas tenho que voltar a dizer. Penso que precisamos 
defender — eu já defendi isto nesta tribuna diversas vezes — uma redução no 
número de cargos comissionados no Governo do Distrito Federal. A França possui 
4.800 cargos comissionados. Os Estados Unidos possuem 5.600 cargos 
comissionados. O Distrito Federal é desse tamanhozinho e possui 15.553 cargos 
comissionados. Na minha opinião, isso é um excesso que prejudica a população, 
porque, às vezes, parece que o Estado existe muito mais para atender os agentes 
políticos e a perpetuação de suas máquinas políticas do que servir o contribuinte com 
a devolução de serviços públicos de qualidade. O Governo serve para devolver 
serviços públicos de qualidade e não para perpetuar máquinas políticas de quem 
quer que seja.  

Então eu defendo, Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, como já 
defendi diversas vezes nesta Casa, uma redução no número de cargos comissionados 
do Governo para que sobre mais dinheiro para educação, para saúde, para 
segurança. Deve haver alguns cargos comissionados? É claro que deve haver, mas 
não este excesso deles. Este excesso de cargos comissionados prejudica o 
contribuinte e o Governo passa a existir para perpetuação de máquinas políticas. É 
uma discussão que reiteradas vezes eu tento fazer e não consigo levar adiante. Essa 
é uma das frustrações que eu tenho no meu mandato. Acaba existindo um Estado no 
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qual as pessoas pensam: ―Ah, mas com isso aqui eu garanti o meu. Está tudo 
tranquilo‖. Está tudo tranquilo não! Porque quando a pessoa precisa de um serviço 
público de qualidade, ela não tem.  

Sr. Presidente, eu não vou me alongar mais para que o projeto seja votado, 
mas eu queria deixar este registro aqui. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Reguffe. 

Alguns Deputados fizeram questão de fazer uso da palavra. Então, nós 
vamos dar continuidade aos Comunicados de Parlamentares e, quando entrarmos na 
Ordem do Dia, colocaremos o Projeto de Lei nº 1.449 como primeiro item da pauta 
já que há acordo das Lideranças. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Charles. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para breve comunicação. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, imprensa, servidores desta 
Casa, galeria - está ali o nosso amigo Severino, está ali o Ibrahim, o Márcio Paiva, o 
Negreiros -, quero parabenizar a presença de todos os servidores públicos do Distrito 
Federal e dizer que há mais de 3 anos lutamos para que chegasse esse dia e para 
que pudéssemos finalmente reconhecer o trabalho que vocês têm feito em função do 
povo desta cidade. Parabéns a todos vocês. Já vou até antecipar o voto. Votaremos 
favoravelmente a todos vocês o mais rápido possível. 

Queremos hoje também votar o projeto que definitivamente exclui o uso do 
cigarro, do fumo em qualquer estabelecimento do Distrito Federal, porque já está 
provado que essa substância mata, definitivamente mata! Das 4.800 substâncias, 
250 são tóxicas e 50 são absolutamente cancerígenas. Não existe um lugar no 
mundo em que se possa colocar um fumódromo que esteja livre dessa fumaça que 
leva ao câncer. Portanto, viemos aqui para votar, e quem for contra que se 
manifeste. O Projeto está apresentado e nós o defenderemos aqui para livrar a 
população do Distrito Federal de ser fumante passivo, o que pode levar ao câncer. 

Somos favoráveis à votação do Projeto para exterminar definitivamente o 
fumódromo. Um abraço. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Dr. 
Charles. 

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, nós sabemos, e eu, como fumante, gostaria de deixar, mais uma vez, 
isto registrado: o cigarro mata, mas sei que o câncer de mama também mata. O 
câncer mata. A gripe suína mata. A incompreensão mata. A falta de respeito mata. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Deputado Geraldo Naves, qual 

a questão de ordem de V.Exa? 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Sr. Presidente, posso fazê-la? Então, eu 
quero deixar registrado o meu protesto numa questão de ordem. É um desrespeito o 
que estão fazendo com uma lei que foi sancionada pelo Governador. A título de não 
quererem fumo no Distrito Federal, prejudicam os comerciantes, os bares, os 
restaurantes e aqueles que geram emprego na Capital. A minha questão de ordem é 
essa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, vamos votar. Nós já definimos. Eu solicitei à Mesa. A Mesa acatou que 
nós puséssemos em primeiro plano a votação do Carreirão. Depois teremos muito 
tempo para discutir as outras questões. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concordo com V.Exa., 
Deputada Eurides Brito. Inclusive, já me pronunciei nesse sentido ao encerrar os 
Comunicados de Líderes e abrir os Comunicados de Parlamentares. O problema é 
que há alguns parlamentares que fazem questão de fazer uso da palavra e a Mesa 
não pode cercear esses Parlamentares.  

Então, eu vou perguntar, mais uma vez, aos Parlamentares se abrem mão de 
fazer uso da palavra para que possamos colocar em votação o projeto que trata da 
carreira da Administração Pública do Distrito Federal. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, acho que V.Exa. já perguntou 
isso. Se os Parlamentares não se manifestaram, é porque não querem falar. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, eu só quero cumprimentá-lo. V.Exa. já tomou a decisão de encerrar, com 
anuência do Plenário, os Comunicados de Parlamentares.  

Portanto, faço um apelo aos Deputados para que votemos imediatamente o 
projeto que trata da carreira da Administração Pública do Distrito Federal. 

Eu gostaria de aproveitar, neste momento, para fazer uma saudação especial 
a todos os nossos servidores. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 

gostaria que fosse incluído na Ordem do Dia de amanhã o Projeto de Lei nº 1.425, 
que diz respeito à emenda da LOA e da LDO. Esse projeto envolve matéria de uma 
série de concursados, de reajustes de comissionados. O nosso objetivo é que o 
projeto seja inserido na pauta de amanhã, que ele seja desmembrado, para que 
possamos segregar a questão dos conselhos tutelares, pois não há polêmica. O 
projeto é muito simples e espero que o aprovemos. Tivemos uma audiência pública 
nesta Casa - a Deputada Jaqueline Roriz também realizou uma sessão solene -, em 
que a Secretaria de Justiça disse que só daria posse aos 33 conselhos tutelares, e 
não apenas a 10, se esta Casa não aprovasse. Se a Casa aprovasse, daria posse aos 
33 conselhos tutelares e hoje há apenas 10, embora tenha sido feita a eleição para 
os 33 conselhos tutelares.  

Então, eu acho que esta Casa não pode ficar com responsabilidade de não 
haver os 33 conselhos tutelares por não aprovar o projeto sobre o qual não há 
polêmica entre os Parlamentares. 

Sr. Presidente, eu solicito a V.Exa. que o projeto seja colocado na Ordem do 
Dia de amanhã e que, de pronto, apreciemos um requerimento para apartar a 
questão dos conselhos tutelares a fim de que possamos aprová-lo amanhã, uma vez 
que o prazo que temos é até o dia 16, próxima segunda-feira, e na quinta-feira 
teremos uma comissão geral.  

Essa é a minha questão de ordem, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Acato a questão de ordem de 
V.Exa. 

Solicito à Assessoria de Plenário que coloque o projeto na Ordem do Dia de 
amanhã para que seja apreciado, desde que haja acordo das Lideranças. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Eu gostaria ainda, Sr. Presidente, de dizer que 
temos ali um grupo de pais, alunos e professores da Escola Moara. Essa escola é a 
única que possui a política, a pedagogia antroposófica no Distrito Federal. Ela corre o 
risco de ver extintas suas atividades, pois funciona em uma área residencial. Já 
foram feitas várias tentativas de negociações com o Poder Executivo com o intuito de 
que ele disponibilize uma área para que a política ou a pedagogia antroposófica não 
morra no Distrito Federal. 

Eu apenas gostaria de saudar os membros da Escola Moara que nos brindam 
hoje com músicas cantadas por crianças, por pais e por professores, o que é 
absolutamente alvissareiro, radiante. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Erika 
Kokay. 

Dá-se início à 
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ORDEM DO DIA. 

Item nº 21: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.449, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que ―reajusta as tabelas de vencimento das carreiras que 
menciona e dá outras providências‖. 

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
esse projeto que o Deputado Wilson Lima acabou de ler é o projeto que trata do 
reajuste dos servidores públicos, do Carreirão? 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Sim, Deputado Paulo Tadeu. É 
o projeto que estrutura a carreira dos servidores da administração direta do Distrito 
Federal. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Sr. Presidente, eu só quero pedir a V.Exa., ouvi 
a Deputada Erika Kokay bem como a Deputada Eurides Brito, já conversei com o 
Deputado Dr. Charles sobre outro projeto que se encontra na pauta e que trata do 
uso do cigarro, que possamos fazer uma audiência pública para discutir esse tema 
em uma outra oportunidade. Hoje devemos priorizar o projeto dos servidores 
públicos. 

DEPUTADO DR. CHARLES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Deputados, concordo com o nobre Deputado Paulo Tadeu quanto a 
votarmos, em primeira hora, o projeto de lei dos servidores públicos. Mas um não 
exclui o outro. Podemos votar o projeto de autoria do Deputado e, logo em seguida, 
o projeto do tabagismo. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Deputados, eu também gostaria de reforçar as palavras do Deputado 
Paulo Tadeu. É importante votarmos hoje o Carreirão, senão a folha fecha e não dá 
tempo de os servidores receberem, ainda neste mês, o vencimento mais gordo. É 
importante também votarmos o projeto que trata do fumo. Acho que os dois projetos 
não são excludentes, e esta Casa não pode se furtar a esse debate. Agora, solicito a 
V.Exa. que dê, efetivamente, a mesma oportunidade de falar a todos os 
Parlamentares. Pedi para falar nos Comunicados de Parlamentares e tive meu direito 
cerceado. Eu gostaria que V.Exa. agisse com o mesmo rigor no momento das 
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discussões, porque alguns colegas usam o microfone para falar a mesma coisa 10 
vezes. Vamos ser democráticos aqui, senão fica difícil! Sou servidor público, não sou 
Deputado. Eu estou Deputado, mas sou servidor público e quero o direito de usar o 
microfone para defender o servidor público nesta Casa. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Com certeza, Deputado Rôney 
Nemer. Vossa Excelência vai ter todo o direito de defender os servidores públicos, 
até porque é servidor público concursado e, com certeza, a Mesa não cerceará o seu 
direito de fazer uso da palavra. 

DEPUTADO AYLTON GOMES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PMN. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Deputados, quero endossar as palavras do nobre Deputado e dizer-lhe 
que, como servidor público e como bombeiro que sou, sinto-me feliz porque, nesta 
semana, o Presidente Lula, encaminhado um documento pelo Governador do Distrito 
Federal, Sr. José Roberto Arruda, e toda a base aqui, assinou um plano de cargos e 
salários dos bombeiros e dos polícias militares. Hoje, tenho a maior disposição e 
carinho para votar esse Carreirão. Acredito que esta Casa não pode mais aguardar, 
já que o servidor público quer receber o seu salário. Podem contar com nosso voto! 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Muito obrigado, Deputado 
Aylton Gomes. 

Esta Presidência informa que há um acordo de Liderança que destaca, para 
análise, todas as emendas posteriormente apresentadas. As Comissões devem se 
manifestar sobre elas, para atendimento do inciso III do art. 199 do Regimento 
Interno, que manda agrupá-las em pareceres favoráveis e contrários, ou uma a uma. 
Portanto, solicito à Comissão de Economia, Orçamento e Finanças que se manifeste 
sobre o projeto, bem como sobre as emendas. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei nº 1.449, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―reajusta as 
tabelas de vencimento das carreiras que menciona e dá outras providências‖. 

Sras. e Srs. Deputados, servidores públicos que se encontram na Câmara 
Legislativa do Distrito Federal, coube à Comissão de Assuntos Sociais emitir o 
primeiro parecer ao referido projeto de lei. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

10 11 2009 15h10min 102ª SESSÃO ORDINÁRIA 19 

 

 
Passarei à leitura do meu parecer. A assessoria está me informando que 

foram protocoladas 16 emendas. Vou iniciar a leitura do meu parecer. A informação 
que a assessoria está me passando, neste momento, é de que temos, 
aproximadamente, 30 emendas, não 16. São emendas que chegaram a esta Casa 
por intermédio dos servidores públicos, foram reivindicadas durante a audiência 
pública e foram também objeto de apresentação após a audiência pública. 

Diante dessas 30 emendas, inicio a leitura do meu parecer, que não entra 
em choque com nenhuma delas. Em seguida, darei o meu parecer, tanto em relação 
ao projeto, quanto às emendas que foram protocoladas. 

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o parecer: 
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DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, antes de iniciar a leitura das emendas para que os trabalhadores e os 
Parlamentares as conheçam, quero aqui de público parabenizar os esforços que 
estão sendo feitos pelas entidades sindicais, representantes dos trabalhadores, como 
o SINDIRETA, o SINDISER, e as várias associações de servidores que estão fazendo 
a luta em defesa da categoria. Por mais difícil que seja avançar naquilo que os 
trabalhadores merecem, nós temos que reconhecer os avanços e as lutas que esses 
sindicatos e associações estão fazendo neste momento. 

Sr. Presidente, foram apresentadas 31 emendas, de autoria de vários 
Parlamentares.  

Emenda Supressiva nº 01, de 2007, de autoria do Deputado Leonardo 
Prudente e outros: 

―Fica suprimido o art. 23 do Projeto de Lei nº 1.449, de 2007, renumerando-
se os demais‖. 

Da justificação: 

A presente emenda tem por objetivo assegurar que os servidores e 
empregados lotados atualmente na Defensoria Pública permaneçam no órgão até 
que a carreira de apoio administrativa do órgão seja criada. 

A matéria já foi objeto de deliberação nesta Casa que, por meio do art. 5º, 
da Lei nº 4.278, de 2008, determinou a manutenção desses servidores no quadro da 
Defensoria Pública por questão de justiça, uma vez que já exercem suas funções no 
órgão há muito tempo. 

Sr. Presidente, vou fazer a leitura de todas as emendas e, em seguida, darei 
o meu parecer uma a uma: favorável ou contrário. 

Emenda Aditiva nº 01, de 2009, de autoria do Deputado Leonardo Prudente.  

Deputado Leonardo Prudente, pelo entendimento da assessoria, e também 
desta Relatoria, a nova Emenda Aditiva nº 01 está substituindo a emenda lida por 
mim anteriormente. É isso? 

Portanto, posso considerar que a emenda lida anteriormente está retirada? 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – A emenda lida anteriormente 
por V.Exa. foi retirada. 

DEPUTADO PAULO TADEU – Está retirada a emenda lida por mim 
anteriormente. 

A Emenda Aditiva n° 01 de 2009 está substituindo a emenda lida 
anteriormente. 
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Sr. Presidente, só farei a leitura da justificativa se a emenda não ficar muito 

clara. Na Emenda Modificativa nº 3, está muito claro o que o autor pretende. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Perfeito. Eu solicito a V.Exa. 
que leia só a emenda e, se for necessário, que leia a justificativa. Isso acelerará a 
votação do projeto. 

DEPUTADO PAULO TADEU - Em relação à Emenda Modificativa nº 4, farei a 
leitura da justificativa. 

A Emenda Modificativa nº 8, assinada por vários Parlamentares, trata dos 
servidores que receberam ganhos na Justiça, como os servidores do IDHAB. 

Vou fazer aqui uma correção de Relator com relação à Emenda Modificativa 
nº 14. Não existe autoria de bancada de Governo, como também não existe de 
bancada de Oposição, mas de vários Parlamentares, conforme estabelece o 
Regimento Interno. Portanto, corrigindo, a Emenda nº 14 é de autoria de vários 
Parlamentares. Se não me engano, Sr. Presidente, esta emenda é quase semelhante 
à anterior. 

Portanto, Sr. Presidente, a Emenda Modificativa nº 31 foi a última emenda 
apresentada, como aqui foi lido por diversos Parlamentares de todos os partidos de 
todas as colorações. 

É claro que, nas emendas aqui apresentadas, esta relatoria tem a certeza de 
que há, portanto, necessidade de uma melhor sistematização, porque várias 
emendas aqui lidas por mim, deu para se perceber, têm semelhanças com outras 
também apresentadas por diversos Parlamentares. 

Como não deu tempo de ocorrer uma sistematização, a Presidência desta 
Comissão, portanto, irá acatar o projeto de lei e todas as emendas aqui 
apresentadas, até porque temos a certeza, Sr. Presidente, de que todas essas 
emendas têm como único objetivo melhorar as condições de vida dos nossos 
servidores públicos. 

No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, seria uma incoerência desta 
comissão, que tem como objetivo melhorar e trabalhar no sentido de elevar o padrão 
e a qualidade de vida nos nossos servidores, recusarmos ou reprovarmos qualquer 
emenda.  

Portanto, o nosso parecer é pela aprovação do projeto e de todas as 
emendas. Já foi comunicado pelo Presidente, conforme acordo de Líderes, que as 
emendas estão destacadas para discussão posterior. 

Então, Sr. Presidente, este é o nosso parecer: pela aprovação do projeto e 
pela aprovação das emendas, sabendo que, pelo acordo de Líderes, todas as 
emendas estão destacadas para discussão posterior. 

É este o nosso parecer, no âmbito da Comissão de Assuntos Sociais. 
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(Seguem em anexo as emendas.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 21 Deputados. 

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, Srs. assessores, prezados 
servidores, parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de 
Lei nº 1.449, de 2009, que ―reajusta as tabelas de vencimento das carreiras que 
menciona e dá outras providências‖. 

Antes de nos referirmos às emendas, quero destacar que o projeto que veio 
a esta Casa foi discutido exaustivamente no âmbito do Governo, sempre com a 
participação do sindicato que representa a categoria. A última reunião que 
realizamos, conforme disse no meu pronunciamento hoje, ocorreu ontem à tarde no 
gabinete do Secretário Ricardo Penna, com a presença da Subsecretária Josélia, que 
é servidora de carreira da Casa – inclusive sua carreira está aqui representada. 

Ontem discutimos, com a participação, conforme já disse, do Presidente do 
sindicato, que convidei para que nos acompanhasse. O Sr. Ibrahin também estava lá 
conosco. Então, passamos às emendas que haviam sido entregues a esta Casa 
dentro da solicitação feita na quarta-feira, que era a de entregar no gabinete as 
emendas até as 17h30min da sexta-feira. Essas emendas foram encaminhadas, 
conforme eu disse, à SEPLAG na própria sexta-feira, e foram destrinchadas, 
analisadas, discutidas amplamente na tarde de ontem. E, na tarde de ontem, muitos 
dos temas que hoje voltaram aqui sob a forma de emendas, Deputado Cláudio 
Abrantes, que estava conosco...  

(Intervenção fora do microfone.) 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Tenho a impressão de que ainda não abriu o 
período de inscrição, não é, Deputado? Se já está aberto o período de inscrição... 
Acho que ainda estamos em uma análise de uma Comissão, Deputada Erika Kokay. 
Ainda está aqui o relato da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças e posteriormente Comissão de Constituição e Justiça; só 
depois, então, haverá a discussão em primeiro turno. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

10 11 2009 15h10min 102ª SESSÃO ORDINÁRIA 75 

 

 
DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 

oradora.) – Conforme eu disse, ontem discutimos com a presença de todos. E hoje, 
quando vejo a entrada de novas emendas que não haviam passado – e é direito, é 
regimental, é só sentar e estudá-las, não há problemas –, a mim me traz uma 
grande preocupação. Isso porque praticamente está se reconstruindo o projeto que 
veio, tal o número de emendas. E não só tal o número de emendas, o conteúdo 
delas, porque, queiramos ou não, Deputado Rogério Ulysses – era bom que não 
fosse, mas é constitucional –, não podemos aprovar emendas a não ser que seja 
para iludir quem não merece ser iludido, que é o servidor público. Emendas que 
tragam problemas de aumentos salariais, de geração de novas despesas, porque 
quem pensa que os servidores públicos não estão cientes da legislação, item por 
item, coisa por coisa, engana-se, pois são a eles que nós recorremos quando temos 
dúvidas sobre alguma coisa. Eles sabem disso.  

Então, apesar do espírito natalino, que é muito importante, ao dizermos que 
vamos fazer mais isso, mais isso, mais aquilo e mais aquilo, podemos trazer um 
grande problema ao servidor público de ele não ver, de pronto, aprovado o Carreirão 
– projeto o qual ele espera, realmente, por muitos anos.  

Posto isso, que é do meu dever fazê-lo, eu queria tecer algumas justificativas 
aqui. Na reunião de ontem, com a presença, portanto, do presidente do sindicato, 
que está aqui para dizer se estou sendo fidedigna ou não a qualquer uma das 
colocações que eu aqui fizer, eu quero dizer que analisamos ontem, por exemplo, as 
emendas de autoria do Deputado Cláudio Abrantes, que está aqui e pode confirmar 
isso. A primeira emenda dele dava uma nova redação ao parágrafo 1° do art. 34, 
dizendo: ―os servidores alcançados pelo disposto no caput deste artigo ficam 
reposicionados na nova tabela do padrão equivalente ao da carreira em que se 
encontram‖. E ontem, ouvimos da SEPLAG a explicação de que não seria possível, 
porque isso virá na carreira de assistência social. Confirma, Deputado Cláudio 
Abrantes? Portanto, não seria o local para fazer esta emenda, este projeto.  

Fomos ao item nº 2 da relação do que havíamos levado, das emendas que 
entraram aqui até sexta-feira à tarde, o que dava uma nova redação ao art. 5° da 
Lei 4.281, de 2008, a que se refere o art. 41 do Projeto de Lei 1.449, de 2009, que 
trata do servidor integrante da carreira pública de assistência social. Portanto, o 
mesmo assunto, assistência social, virá no projeto da carreira de assistência social. 
Aceitou-se que se fizesse a emenda, e foi feita.  

Há duplicidade de emenda. Eu não vejo problema na duplicidade, porque 
isso se acertará em uma reunião em breve. Há tantas emendas de vários 
Parlamentares. Há duas emendas, pelo menos, com o mesmo teor, porque ontem foi 
acordado aceitá-las. É a que dá nova redação ao parágrafo único do art. 36: ―O 
direito à percepção da Gratificação de que trata o caput cessa em 1º de setembro de 
2011.‖ 
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Trata-se de correção de erro material do projeto; logo, a emenda poderá ser 

acatada.  

Outro item foi extremamente discutido. Era para sanar aquele esquecimento 
em relação ao pessoal que trabalha no Fundo de Geração de Emprego e Renda e na 
Diretoria de Inserção Produtiva do Artesanato. O texto inicial só se referia ao 
PROCON e esses também trabalham assistindo, atendendo realmente pessoas. 
Foram apresentadas emendas, que também estão repetidas, mas passarão com 
muita tranquilidade, porque foram acordadas ontem na reunião que tivemos.  

Outro assunto da reunião foi a alteração do parágrafo único do artigo 41, 
segundo o qual ficariam revogados o parágrafo 2º do artigo 3º e o parágrafo único 
do artigo 5º da Lei nº 4.281, de 23 de dezembro de 2008, que não pode ser aceita 
pelas razões aqui explicitadas em referência à Carreira Assistência Social. Esse será 
um que também virá com a Carreira Pública de Assistência Social, que não está 
sendo alcançada por essa lei.  

Houve uma emenda que acrescenta o artigo 19, renumerando-se os demais, 
criando uma gratificação por risco de vida para os servidores lotados na FUNAP. Por 
sugestão da própria SEPLAG, isso ficou para ser matéria de uma pauta especial, que 
nós voltaríamos a discutir independentemente de projeto de lei. Portanto, não 
caberia aqui esse artigo, como diversos outros assuntos, porque ele também cria 
uma gratificação. Aprovar isso aqui seria interessante para nós pelos aplausos 
momentâneos, mas, depois, com o veto, ficaria de novo pendente, sem a lei poder 
ser posta em execução em sua plenitude.  

Também a mesma coisa em relação à emenda que acrescentava os artigos 
21 e 22, criando Gratificação de Apoio às Atividades de Gestão Administrativa para 
os servidores da carreira Administração Pública lotados na SEPLAG. Por sinal, a 
manifestação da própria SEPLAG foi bonita e justa ao reconhecer que ela não 
poderia, mesmo sendo beneficiada, aceitar uma emenda que desse a ela um 
privilégio que não estaria dando às outras quando se estava trabalhando com 
carreiras dentro de um mesmo escopo. Portanto, ficaria invalidada, por não se 
adequar a uma política de isonomia que se está tentando, pouco a pouco, implantar, 
para evitar tantas discrepâncias entre as carreiras.  

Outra emenda acrescentava o seguinte artigo ao PL 1.449, de 2009: ―Os 
ocupantes do cargo de Auxiliar de Saúde na Especialidade de AOSD – Patologia 
Clínica que comprovarem a especialização de Técnico em Patologia Clínica...‖ Ela 
também não foi aceita, porque é assunto ligado a outra carreira e não a essa 
carreira.  

Uma emenda de autoria de vários Deputados tratou especificamente do 
pagamento da VPNI aos servidores remanescentes da antiga SHIS, abrangendo 293 
servidores. Não foi aconselhada a sua aprovação, não pelo número de servidores ser 
pequeno, mas pela situação. Seria uma regra de exceção, já considerada indevida 
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pela Procuradoria-Geral do Distrito Federal em seu Parecer 657, de 2008. Então, as 
razões foram apresentadas ainda com a ilustração de uma tabela mostrando que, de 
2009 a 2011, esses servidores da antiga SHIS ficariam com um distanciamento 
salarial tremendo em relação aos outros servidores. Apesar disso, não seria o 
problema do distanciamento, mas o problema de já haver, inclusive, parecer da 
Procuradoria-Geral não dando, portanto, para o Governo acolher como sua. E, se 
enquadrando em despesas, não poderíamos aqui apresentar igual.  

Uma emenda altera o artigo 22 do Projeto de Lei nº 1.449, que trata da 
Gratificação de Atividade Judiciária - GAJ paga aos servidores lotados no CEAJUR, 
modificando cálculo e valores da GAJ. Foi apresentada sobre a matéria uma emenda, 
que deve ser analisada também conjuntamente, porque há mais de uma emenda.  

Peço, principalmente, a atenção do presidente do sindicato para que não me 
deixe ser traída pela memória. A emenda que estabelecia data-base dos servidores 
para 1º de janeiro não foi aceita. A tese de se estabelecer uma data-base foi 
simpática a todos, mas estabelecê-la nesta lei não seria oportuno, porque outras 
carreiras já foram aprovadas e não tiveram esse condicionamento estabelecido. 
Contudo, nós nos comprometemos a estudar, numa pauta extra para todos, essa 
questão.  

De igual forma, aconteceu com a cota-parte do auxílio-alimentação, o dobro 
de auxílio-alimentação nos próximos 2 anos, a redução da cota-parte do auxílio-
transporte. As questões desses auxílios e do estabelecimento da data-base 
formariam o que nós chamamos, na reunião de ontem, de pauta especial, uma pauta 
especial a ser discutida pelo Governo, que não integraria essa lei.  

Outra sugestão foi a antecipação da segunda etapa para março de 2010, a 
antecipação da terceira para agosto de 2010 e a criação de uma quarta etapa para 
março de 2011, vinculada à variação da receita entre outubro de 2009 e fevereiro de 
2011. Isso daria um aumento de 58 milhões e 400 mil, sem contar a quarta etapa, 
contrariando o inciso I do artigo 72 da Lei Orgânica do Distrito Federal. Por isso, não 
poderia ser aceito.  

Igualmente, a alteração do § 2º do artigo 6º do Projeto de Lei nº 1.449, de 
2009, que transforma a GAEA paga aos servidores da carreira Administração Pública 
em VPNI desvinculada do local do trabalho. A proposta desconsidera que a 
percepção da referenciada gratificação vincula-se à lotação do servidor nas unidades 
do sistema penitenciário e que a metodologia proposta permite que se permaneça 
recebendo a VPNI mesmo após mudança de lotação. Quem entende de 
administração pública vê que muitos gostariam da lotação para receber a gratificação 
e que, uma vez recebendo-a, voltariam a outro órgão e levariam junto a gratificação.  

A supressão do artigo 23 do Projeto de Lei nº 1.449, que trata dos 
servidores requisitados para o CEAJUR, já foi tratada numa emenda específica sobre 
o CEAJUR, que também foi apresentada com redações diferentes, mas dentro do 
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mesmo contexto. É fácil fazer o realinhamento das emendas, a incorporação das 
emendas entre elas.  

Há inclusão de parágrafo que prevê como regra a atualização do valor de 
referência da gratificação de titulação nas mesmas datas e mesmos índices de 
reajuste dos vencimentos previstos nas tabelas. 

É bom lembrar que o projeto contempla 6 carreiras que fazem parte deste 
chamado Carreirão. Portanto, não podemos entrar aqui nas outras carreiras. Cada 
carreira tem o seu estatuto, sua lei específica. Então, por esta razão, as carreiras de 
que trata o PL nº 1.449 tiveram o assunto tratado já com os níveis específicos. 

Alteraram o ano de extinção da GAM prevista no parágrafo único do art. 36 
que passou de 2010 para 2011, o que foi realmente aceito porque se viu que se 
tratava de um erro material. 

Com relação ao art. 38, foi sugerido alterar os valores previstos nos incisos I 
e II, tomando como base o valor R$430,00 (quatrocentos e trinta reais) e 
reajustando-o de acordo com a variação do INPC. A proposta implica o reajuste da 
GAP devida aos servidores do Na Hora em 63,25%, cujo custo, que não estava 
previsto, só em 2009 iria para 957 mil. O inciso I do art. 72 da Lei Orgânica veda 
aumento de despesas nos projetos de iniciativa exclusiva do Governador do Distrito 
Federal. 

O art. 38, que estende a concessão da Gratificação de Atendimento Público - 
GAP aos servidores integrantes da carreira de Administração Pública em exercício no 
Núcleo de Atendimento da Gerência de Análise e Execução de Crédito Assistido e na 
Diretoria de Inserção Produtiva da Secretaria de Trabalho recebeu o aval positivo. 

Há mais de uma emenda na Casa que também vai ser fácil. Foi sugerido 
suprimir os parágrafos 1º e 2º do art. 42, mas isso não poderia ser acatado pelos 
motivos expostos no item 1 acerca das emendas de autoria de vários Deputados. 

Havia uma emenda alterando o parágrafo 1º do art. 22 de forma a estender 
a GAP aos servidores da Carreira Administração Pública lotados e em exercício na 
Secretaria de Estado da Ordem Pública e Social. Foi demonstrado que a extensão 
pretendida implicaria um impacto de R$210.000,00 (duzentos e dez mil reais) em 
2009, mais R$1.400.000,00(um milhão e quatrocentos mil reais) em 2010 e 
R$1.600.000,00 (um milhão e seiscentos mil reais) em 2011. Como se trata de 
matéria de competência exclusiva do Poder Executivo, ela não pode ser acatada, pois 
afronta o disposto no inciso I do art. 72 da Lei Orgânica do Distrito Federal. Ressalto 
que, uma vez aprovada pela Câmara, esta medida prejudicaria os servidores do 
CEAJUR, pois o dispositivo teria que ser vetado integralmente. Acatar algumas coisas 
prejudicaria realmente o contexto total do artigo.  

Essas emendas eram as que estavam até sexta-feira. A maior parte das que 
entraram hoje trata apenas da formalização dos assuntos aqui considerados em 
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emendas. Por exemplo, a Emenda Aditiva nº 17, do Partido dos Trabalhadores, pede 
para aditar onde puder, no capítulo da Gratificação de Titulação, o disposto nos arts. 
24 a 32, ficando estendido aos empregados públicos das empresas públicas e 
sociedades de economia mista e suas subsidiárias no Distrito Federal. Ora, este 
projeto trata dos servidores estatutários. Ele não trata do servidor de empresa. 
Misturar o assunto com servidor de empresa também levaria os servidores 
estatutários a querer reivindicar muitas das regalias que os servidores das empresas 
privadas gozam. Então, este não é realmente um assunto para ser tratado aqui. 

A Emenda nº 18, também do Partido dos Trabalhadores, fala da data-base, 
colocando-a a partir de 1º de março. Ontem vimos a boa vontade da SEPLAG e do 
Secretário de Planejamento Administrativo de abrir a discussão sobre a pauta que 
nós estamos organizando. Esse seria um assunto que interessa a todos os servidores 
e não a um determinado sindicato. Mas, em tese, nós achamos que é interessante 
haver uma data-base.  

A Emenda Aditiva nº 19 ao Projeto de Lei nº 1.449, também de autoria do 
Partido dos Trabalhadores, revoga o inciso II, do art. 2º, da Lei nº 786, de 7 de 
novembro de 1994, na redação dada pela Lei nº 1.136, de junho de 1996. Essa 
emenda está dentro dos temas que ficaram para uma pauta especial. Trata-se da 
contrapartida dos servidores para o custeio do auxílio-alimentação. Portanto, não 
recomendamos a sua incorporação a esse projeto. 

A Emenda Aditiva nº 20 adita, onde couber no art. 1º, a questão sobre a 
qual já falei, o benefício-alimentação. Como vimos, não poderíamos fazê-lo aqui, 
porque não seria o fórum adequado, mas a questão não ficou descartada pelo 
Governo. Nós ficamos de estudar a respeito numa pauta especial que montaremos. 

Eu peço ao presidente do Sindicato que, se eu não estiver sendo fidedigna 
ao que foi discutido ontem, possa fazer as observações. 

A Emenda Aditiva nº 21, também de autoria do Partido dos Trabalhadores, 
que trata do caput do art. 2º, da Lei nº 2.966, de 7 de maio de 2002, passa a 
vigorar com a seguinte redação. Essa é aquela do valor mensal do auxílio-transporte, 
que também ficaria para a pauta especial.  

A Emenda Modificativa nº 22 trata do reajuste das tabelas de vencimento 
das carreiras que menciona e dá outras providências. Antecipa as datas já 
escalonadas no acordo feito para a categoria que aqui se discute, mas haveria as 
implicações que já lemos na justificativa anterior. Não poderia ser realmente 
atendida. Não acatamos, portanto, a Emenda Modificativa nº 22. 

A Emenda Aditiva nº 23 também trata de vencimentos que serão 
automaticamente reajustados em 1º de março, no percentual equivalente à variação 
real da Receita Corrente Líquida do Distrito Federal. Ela está no caminho da 
inconstitucionalidade pela vinculação de salários, não podendo ser atendida. 
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A Emenda Modificativa nº 24 trata da seguinte redação ao § 2º, do art. 6º, 

do projeto de lei em epígrafe: ―O servidor não integrante da Carreira de Apoio às 
Atividades Policiais do Distrito Federal que, na data da publicação dessa lei, estiver 
recebendo a Gratificação de Atividade Especial de Apoio - GAEA, terá o valor 
percebido a esse título transformado em VPNI.‖ Somos também pelo não 
acolhimento da Emenda Modificativa nº 24. 

A Emenda Supressiva nº 25, de Plenário, já está atendida na Emenda da 
CEAJUR. Por sinal, há duas emendas. Só agora na redação faz-se a incorporação dos 
temas. 

A Emenda Aditiva de Plenário nº 26 adita o § 2º ao art. 25, renumerando-se 
o atual parágrafo único para § 1º do projeto de lei em referência. O valor de 
referência de que trata o caput desse artigo será reajustado nas mesmas datas e nos 
mesmos índices dos vencimentos previstos nas tabelas anexas a esta lei. Temos 
também a questão da vinculação. Somos pela rejeição dessa emenda. 

A Emenda Modificativa de Plenário nº 27 diz: ―Dê-se a seguinte redação ao 
parágrafo único do art. 36 do projeto de lei em referência.‖ Essa pode ser aceita 
porque já há outra emenda que foi acordada. Essa também é uma emenda em 
duplicidade e que pode realmente ser aceita. 

A Emenda Aditiva de Plenário nº 28, segundo a qual, inclua-se o parágrafo 
único ao art. 38 do projeto de lei em referência, aumenta valores e, uma vez que 
aumenta valores, pelas razões que já expliquei exaustivamente, recomendo pela 
rejeição. 

Quanto à Emenda Modificativa de Plenário nº 29, ela volta à questão do 
artesanato e do núcleo de análise e execução de crédito assistido. Já há outra 
emenda que também acolhe esse texto. Portanto, está em duplicata e será fácil de 
trabalhar na recomposição.  

Quanto à Emenda Supressiva de Plenário nº 30, suprimam-se os § 1º e 2º 
do art. 42 do projeto de lei em referência. Não pode ser aceita no nosso 
entendimento. É aquela em que já expliquei aqui as razões dos 260 servidores do 
IDHAB, uma vez que há um parecer contrário da Procuradoria do Distrito Federal 
sobre a matéria, e os valores aumentariam de tal ordem até o ano de 2011. As 
tabelas estão aí à disposição daqueles que queiram realmente ver. 

Sr. Presidente, é claro que não será prático o encaminhamento de uma 
votação desta. Por isso, minha sugestão é a de que nós aprovemos o projeto como 
veio, com destaque para todas as emendas, e suspendamos a sessão por uns 
instantes para fazer um acordo de emendas; senão, vamos acabar em um conflito 
muito grande aqui. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a 
sugestão de V.Exa. porque nós já tínhamos conversado sobre o referido assunto. 
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Então, o parecer é pela aprovação do projeto? 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, é pela aprovação do projeto, 
com a ressalva das emendas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Srs. Parlamentares, parecer da 
CEOF pela aprovação do projeto com destaques das emendas, que serão apreciadas, 
posteriormente, em primeiro turno. 

Solicito aos Parlamentares atenção. 

Em discussão o relatório da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu estou de acordo com o encaminhamento de 
que suspendamos a sessão após a votação do projeto, ressalvadas as emendas, para 
que possamos condensá-las e discutir o seu mérito, até porque, no relatório da CAS, 
leu-se uma série de emendas que são idênticas, que estão em duplicidade. Algumas 
são prejudicadas em função de outra formulação. Então, é preciso que a gente 
condense para que nós possamos pontuar, inclusive, como será a discussão. 
Suspender a sessão e estabelecer uma metodologia parece que atrasa mais, mas, na 
verdade, acelera, porque faz com que a discussão em plenário se dê bem pontuada 
e célere. 

Sr. Presidente, nós, o Partido dos Trabalhadores, apresentamos, como já foi 
mencionado, 13 emendas. Em relação a algumas delas, o Governo disse que não 
tinha como acatá-las naquele momento, mas que a tese era simpática. Em nenhum 
momento o Governo exigiu que nós retirássemos as emendas. Nós queremos discutir 
a emenda em plenário, nesta Casa. O entendimento que tivemos é de que as 
emendas não sendo aprovadas não estão excluídas de uma posterior discussão. 

Nós estabelecemos junto com o Governo a seguinte pauta para uma 
negociação, caso essas emendas não sejam aprovadas aqui. Contudo, nós vamos 
trabalhar para que sejam aprovadas aqui, mas, se não forem, caso não tenhamos os 
votos suficientes, o Governo está disposto a negociar a posteriori a data-base, o 
auxílio-alimentação, o auxílio-transporte e a variação do reajuste de acordo com a 
variação da receita, o que nós entendemos não ser indexação. Essa mesma 
discussão foi apontada com relação ao SINPRO e não se teve uma resposta decisiva 
do Poder Judiciário porque está se falando apenas de uma parcela, da última parcela 
que seria variável na sua concessão de acordo com a variação da receita. 

Eu acho muito engraçado, porque o Governo encaminhou um projeto para 
esta Casa e disse que suspenderia todos os reajustes já acordados, inclusive em lei, 
como era o caso do reajuste de professores, porque teria que verificar a receita do 
Governo. Então, a variação da receita serve para o mal, mas não serve para 
justamente conceder reajuste linear para os servidores. Se a variação for positiva, 
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não se pode então conceder um reajuste para os servidores? E estamos falando 
apenas de uma parcela, não estamos falando de uma indexação ad aeternum que 
poderia realmente incorrer em risco de constitucionalidade.  

Outras reivindicações que fazem parte de emendas nossas, como a 
supressão dos §§ 1° e 2° do artigo 42, o Governo não estabeleceu em uma pauta 
própria. Ele simplesmente está congelando, congelando um ganho que foi concedido 
inclusive pela Justiça, que é em percentual! Se é em percentual, todas as vezes em 
que se aumentar o reajuste, aumentará também a gratificação! Está congelando, ou 
seja, criando uma lei que retroagirá, tirando, em verdade, condições mais propícias 
para os servidores. Portanto, esta o Governo não discute e não discute a posteriori.  

A pauta que o Governo se dispõe a negociar sem nenhum tipo de segurança 
de que vamos ter sucesso diz respeito à questão da redistribuição do SLU - que é 
objeto de uma emenda -; da remuneração das gratificações, porque temos que fazer 
com que as gratificações também sofram reajuste salarial todas as vezes que os 
vencimentos sofrerem. A tendência da gratificação é de ir perdendo o seu valor real. 
Se elas ficam congeladas e a remuneração vai sendo reajustada, e esperamos que 
seja, que arranquemos este ano a questão da data base e que se cumpra a 
Constituição... A Constituição diz que o salário dos servidores tem que ser reajustado 
todos os anos. Não se pode fazer sob o risco de enfrentar a Constituição uma prática 
de deixar os servidores durante 3 anos com os salários congelados! Três anos de 
salário congelado! E é o servidor que sustenta as políticas públicas desta cidade. 

Portanto, nós, do PT, estamos de acordo em apreciar o projeto, ressalvadas 
as emendas, e em suspendermos a sessão por 15, 30 minutos para estabelecermos 
uma metodologia de discussão das emendas, até porque, emendas que são 
consensuais, que já possuem acordo para que sejam incorporadas, não têm que 
sofrer discussão nenhuma, já estão incorporadas. Não teria por que serem 
destacadas. Se retirarmos o encaminhamento de destacar todas, ele vai exigir agora 
uma discussão nossa para saber como será esta discussão, até porque os servidores 
querem ir para casa carregando uma vitória nas mãos. 

Era isso o que eu tinha a dizer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Continua em discussão. 
(Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 22 Deputados.  
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A Presidência designa o Deputado Wilson Lima para emitir parecer da 

Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Wilson Lima, que emita parecer da Comissão 
de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 
1.449, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―reajusta as tabelas de 
vencimento das carreiras que menciona e dá outras providências‖. 

Sr. Presidente, depois de um estudo minucioso nesta Casa, junto com todos 
os Líderes, com os Parlamentares e com o Governo, o nosso parecer acompanha o 
da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, dado pela Deputada Eurides Brito. 

Somos pela admissibilidade do projeto, bem como das emendas 
encaminhadas pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 22 Deputados. 

Após a discussão do projeto em primeiro turno, suspenderemos a sessão 
durante 15 minutos para sistematizar tudo, voltar com o acordo das Lideranças e aí, 
sim, fazer as discussões das emendas destacadas. Dessa forma, poderemos fazer a 
votação mais rapidamente, para que os servidores que estão aqui saiam 
contemplados com a aprovação do projeto. 

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 22 Deputados, ressalvados os destaques, 
que serão discutidos posteriormente à suspensão da sessão. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 

peço a V.Exa. – isto já foi conversado e acordado – que o item que seria votado 
hoje, sobre o tabagismo, seja levado a uma audiência pública, porque existem várias 
divergências e várias conclusões a serem discutidas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Acato o encaminhamento de 
V.Exa. O Deputado Paulo Tadeu também já havia feito esse encaminhamento. 
Faremos primeiro uma audiência pública, Deputado Dr. Charles, para, depois, 
votarmos o projeto, já amadurecido. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - O Expediente lido vai à 
publicação. 

(Expediente publicado no DCL nº 209 - Suplemento, de 18/11/2009, juntamente com 
a ata sucinta da 102ª Sessão Ordinária.) 

DEPUTADO DR. CHARLES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
também acato, de forma democrática, a sugestão do Deputado Raad Massouh. A 
audiência pública só irá realmente mostrar que o tabaco não é bom para ninguém. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Dr. 
Charles. 

Solicito à Polícia Legislativa da Câmara Legislativa que esvazie a sala do 
cafezinho e que lá permaneçam somente os Parlamentares, para que possamos fazer 
a reunião, sistematizar as emendas e votá-las, com os destaques. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, foi aprovado aqui o projeto, da Deputada Eliana Pedrosa e do Deputado 
Cristiano Araújo, que é a Resolução n° 241. 

O § 2º da Resolução tem uma pequena correção a ser feita, porque o texto 
diz que a premiação instituída, de 150 mil reais, corresponde a valores brutos e 
sobre eles incidirá o imposto de renda. A correção é que corresponde a valores 
brutos e sobre eles incidirão todos os impostos Não é só o Imposto de Renda que 
incide no pagamento Incidem ISS, IPIS, COFINS e outros impostos. Então, ao se 
colocar que incidirá só o Imposto de Renda e se a Câmara Legislativa seguir, 
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rigorosamente, o texto da lei, poder-se-á cometer o erro de não se recolherem os 
impostos devidos. 

Portanto, seria apenas a retificação do termo ―incidirá imposto de renda‖ 
para ―incidirão os impostos‖. Peço a V. Exa. que submeta essa correção ao Plenário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. e 
submeto-a ao Plenário. (Pausa.) 

Como não há nenhuma manifestação contrária, está acatada a solicitação do 
Deputado Leonardo Prudente. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, quero apenas concordar com a proposta do Deputado Raad Massouh de 
se fazer uma audiência pública sobre essa questão do fumo e fazer aqui uma breve 
correção. 

O Deputado Dr. Charles disse aqui que, na audiência pública, ficou 
comprovado que o fumo faz mal. Talvez seja verdade, mas o que está em discussão 
aqui não é se o fumo faz mal ou bem. O que está em discussão é o respeito ao 
direito daqueles que querem fumar e daqueles que não querem e a criação de locais 
adequados para que isso aconteça. 

Muito obrigado. 

DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Sr. Presidente, parece-me que está 
havendo uma discriminação, porque estou aqui, há muito tempo, aguardando para 
fazer uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Não, Deputado Cristiano 
Araújo, é porque precisamos seguir uma sequência. Vossa Excelência falará após o 
Deputado Wilson Lima. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Será que é porque somos os mais novos? 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Deputado Cristiano Araújo, até 
em respeito à idade do Deputado Wilson Lima. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO – Dessa forma, tudo bem, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao 
Deputado Wilson Lima. 

DEPUTADO WILSON LIMA (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a V.Exa. que inclua na pauta de votação do dia o Requerimento nº 1.891, de  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

10 11 2009 15h10min 102ª SESSÃO ORDINÁRIA 86 

 

 
2009, e as Moções nºs 497 e 498, de 2009. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. e 
solicito à Assessoria de Plenário que os coloque na Ordem do Dia. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a V.Exa. que coloque em votação, neste momento, o 
Requerimento nº 1.878, de 2009. É o Item nº 55 da pauta, que diz respeito a uma 
audiência pública que iremos realizar no próximo sábado, no Recanto das Emas. Eu 
gostaria que V.Exa. colocasse o referido requerimento em votação antes do 
intervalo. Vossa Excelência poderia fazer a votação em bloco, juntamente com as 
moções do Deputado Wilson Lima. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. 

Provando que não há nenhuma discriminação com V.Exa., em função da 
altura e da idade – V.Exa. é um Parlamentar como os outros 23 –, solicito ao 
Deputado Wilson Lima que faça a leitura dos itens solicitados por ambos, para que 
possamos votar as moções e os requerimentos em conjunto e, em seguida, 
suspenderemos a sessão por 15 minutos, a fim de fazermos a sistematização e a 
apreciação dos destaques que foram apreciados no Projeto de Lei nº 1.449, de 2009. 

DEPUTADO WILSON LIMA - Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item nº 55: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.878, de 2009, 
de autoria do Deputado Cristiano Araújo e outros, que ―requer a realização de 
audiência pública pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, no dia 14 de 
novembro, às 10 horas, na Escola Classe 102, localizada na quadra 102, em Recanto 
das Emas, para debater o Projeto de Lei nº 1.102/2008, de iniciativa popular, que 
‗cria Política Habitacional, no âmbito do Distrito Federal, visando atender as pessoas 
nascidas no Distrito Federal, e dá outras providências, e seu impacto na economia‘.‖ 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.891, de 2009, 
de autoria do Deputado Benedito Domingos, que ―requer a realização de sessão 
solene em comemoração a V Conferência Brasileira de Capoterapia, a realizar-se às 
9h do dia 25 de novembro de 2009, no auditório desta Casa‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 497, de 2009, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que ―manifesta voto de louvor e parabeniza, pelos 
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relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito Federal, as pessoas que 
menciona‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 498, de 2009, de autoria 
do Deputado Wilson Lima, que ―manifesta votos de louvor e parabeniza, pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito Federal, as pessoas que 
menciona‖. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os requerimentos e as moções permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os requerimentos e as moções estão aprovados com a presença de 22 
Deputados. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, agradeço a V.Exa. a generosidade e a solicitude. Quero apenas 
parabenizar a direção do PROCON, na pessoa do nosso amigo Ricardo Pires, pela 
criação da Escola Distrital e pela defesa do Consumidor que o PROCON tem feito, 
aproximando a população da legislação que trata especificamente da defesa do 
consumidor. Nós, aqui, e V.Exa., que é um profundo defensor dos consumidores. 

Então, quero aqui elogiar e parabenizar a direção do PROCON, na pessoa do 
Ricardo Pires, e dizer que esta Casa sempre esteve e estará à disposição dos 
consumidores, assim como V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. Todos os Parlamentares, com certeza, concordam com o encaminhamento 
de V.Exa. 

A Presidência vai suspender os trabalhos durante 15 minutos. Os 
Parlamentares estão convocados a comparecerem na sala do cafezinho, para que 
possamos fazer a sistematização das emendas e, posteriormente, a apreciação dos 
destaques. 

(Suspensa às 17h48min, a sessão é reaberta às 18h53min.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está reaberta a sessão. 

Convido o Deputado Bispo Renato a secretariar os trabalhos da Mesa. 
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Faço um apelo a todos os Deputados que estão nos gabinetes que venham 

ao plenário para concluirmos a votação do projeto dos servidores. Trata-se do 
Projeto de Lei nº 1.449, de 2009. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados 
para verificação de quorum. 

(Procede-se à verificação de quorum.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Estão presentes 14 Deputados, havendo, 
portanto, quorum regimental. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
eu faço um apelo aos nobres pares que estão na Casa, em seus gabinetes, para que 
venham ao plenário, pois votaremos o que é mais importante para o servidor público 
que é o seu salário. Então, solicito que todos venham para cá para podermos 
aprovar o projeto o mais rápido possível. Mesmo havendo quorum, é importante que 
todos participem, porque é um assunto muito delicado e é preciso a participação do 
maior número possível de Parlamentares desta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Estão presentes 15 Deputados, 
portanto, há quorum regimental. 

Solicito que a Deputada Eurides Brito e a Deputada Erika Kokay tragam a 
esta Mesa o encaminhamento para votarmos os destaques. 

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, foi 
feito um comunicado pelos vários relatores de que todas as emendas estão 
destacadas. O que temos que decidir é se iremos discutir emenda a emenda ou se 
faremos a discussão das emendas em bloco. Essa é a discussão que cabe aos líderes 
fazer. Mas as emendas já estão destacadas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu só solicitei que as duas 
Líderes deem o encaminhamento para a votação das emendas. 

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, já 
temos quorum, então não vejo o porquê de não votarmos imediatamente. As 
pessoas estão aqui desde cedo. Eu penso que se poderia votar imediatamente o 
projeto e as emendas que forem destacadas segundo o Regimento. Peço que se vote 
imediatamente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Já fiz esse apelo, Deputado 
Reguffe. A Deputada Eurides Brito e a Deputada Erika Kokay estão finalizando o 
encaminhamento para que possamos dar prosseguimento à votação. 

Apreciação em bloco dos seguintes itens: 

Item nº 50: 
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Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 483, de 2009, de autoria 

do Deputado Wilson Lima, que ―manifesta voto de louvor e parabeniza, pelos 
relevantes serviços prestados à comunidade as pessoas que menciona‖. 

Item nº 51: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 486, de 2009, de autoria 
dos Deputados Batista das Cooperativas, Brunelli, Cristiano Araújo e outros, que 
―hipoteca solidariedade aos conselheiros tutelares do Recanto das Emas, eleitos no 
dia 04 de outubro de 2009‖. 

Item nº 52: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 487, de 2009, de autoria 
da Mesa Diretora, que ―sugere ao presidente do sistema Fibra - Senhor Antônio 
Rocha da Silva, providências no sentido de promover a formalização de convênios 
com o Governo do Distrito Federal para implantação de unidades do SESI e SENAI na 
Região Administrativa de Santa Maria - RA XIII‖. 

Item nº 53: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 488, de 2009, de autoria 
dos Deputados Leonardo Prudente, Wilson Lima, Raimundo Ribeiro e outros, que 
―sugere ao Presidente da Federação de Comércio de Bens, Serviços e Turismo do 
Distrito Federal - FECOMÉRCIO/DF - Senador Adelmir Araújo Santana, providências 
no sentido de promover a formalização de convênios com o Governo do Distrito 
Federal para implantação de unidades do SESC e SENAC na Região Administrativa de 
Santa Maria - RA XIII‖. 

Item nº 54: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 492, de 2009, de autoria 
da Deputada Jaqueline Roriz, que ―hipoteca votos de louvor e parabeniza aos 
conselheiros tutelares que menciona pelo exercício de 2006 a 2009, bem como os 
eleitos para o pleito de 2009 a 2012‖. 

Item nº 56: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.881, de 2009, 
de autoria do Deputado Rogério Ulysses, que ―requer a realização de audiência 
pública no auditório da Câmara Legislativa, no dia 23 de novembro de 2009, às 19h 
para discutir o retorno do desfile das escolas de samba para o Plano Piloto, bem 
como para tratar da liberação do auxílio financeiro às escolas de sambas do Distrito 
Federal‖. 

Em discussão em turno único. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam as moções e o requerimento permaneçam como 

estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Estão aprovados as moções e o requerimento com a presença de 15 
Deputados. Houve 9 ausências. (Pausa.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
suspendeu de novo a sessão ou nós vamos ficar aqui? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não, não suspendi não, 
Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Então, vamos votar, Sr. Presidente, porque as 
pessoas estão aí na galeria, está todo mundo cansado. Sei que não é por V. Exa., 
mas se a sessão foi reaberta, vamos embora, vamos votar, vamos destacar o que 
tem que ser destacado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu faço um apelo aqui à 
Deputada Eurides Brito e à Deputada Erika Kokay para que, por gentileza - elas estão 
aqui na sala de cafezinho -, venham à Mesa Diretora para que encaminhemos as 
votações dos destaques e votemos o segundo turno. 

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, todas as pessoas, evidentemente, estão cansadas, como eu estou e 
como todos os Deputados também estão. Em respeito ao público, fiz essa questão de 
ordem não para justificar, mas para dizer que eu fui checar como andam as coisas. A 
Deputada Eurides Brito já terminou. É uma reunião em que há muitas emendas para 
serem discutidas, e foi tudo analisado. V. Exa. reabriu a sessão e estamos só 
esperando todos os Deputados descerem para cá. Então, só mais um pouquinho de 
paciência, porque nós vamos votar. Pedimos a compreensão de todos que estão ali, 
– nós os respeitamos –, mas é uma questão apenas de minutos. Eu também estou 
morto de cansado, porque eu acordo às 4 horas da manhã, todo mundo sabe disso. 

Aproveitando o momento, quero dizer que o meu programa é na Rádio JK e 
começa às 5h55min da manhã, todos os dias. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – V. Exa. não está fazendo 
programa na rádio? 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Estou, sim, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Então, que todos ouçam o 
programa Barra Pesada, que é muito bom. O que é barra pesada para V. Exa.? 
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DEPUTADO GERALDO NAVES – É ficar aqui esperando até agora. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Eu quero dizer que eu sou ouvinte assíduo de 
S. Exa. Não tive a oportunidade de entrar ao vivo ainda, mas sempre que posso 
escuto S. Exa. nesse excelente programa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES – Não é um programa político, mas, sim, um 
programa de ocorrência. Então, está aberto para S. Exa. quando quiser.  

Eu estou fazendo uma questão de ordem. Eu gostaria só de dizer a S.Exa. 
que eu o convidei para fazer uma oração da manhã e S.Exa. nem o prazer de ir lá 
me deu. Só não convido médicos ao meu programa. 

DEPUTADO DR. CHARLES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
médico não vai se dispor a tal coisa. 

O Severino, que já tem 18 anos, não está aguentando mais ficar em pé. Ele 
só está levantando a mão e pedindo que ande logo. 

Severino, aguarde mais um pouquinho. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Solicito ao serviço de som que 
aumente o volume do som do auditório. 

DEPUTADO DR. CHARLES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 
pessoal da galeria quer que eu repita que o Severino, com seus 18 anos, está 
cansado. Não é, Severino? Ele quer que votemos logo. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, estão perguntando aqui, o Deputado Rôney Nemer, se o Severino está 
vivo. Está lá atrás. Ele só não pode falar em quem ele votou em 98. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
enquanto esperamos as nobres Líderes da Situação e da Oposição, por que não 
apreciamos o projeto que se refere ao antitabagismo? 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Rôney Nemer, esse 

projeto do tabagismo envolve fumo. E o fumo será discutido aqui em uma comissão 
geral. Porque o uso do fumo implica... 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Já há um acordo? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Sim, já há um acordo. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, há um grupo que fica 
postergando com outros interesses. Eu creio que esta Casa tem que pensar no bem 
da sociedade e votar logo esse aumento, que nem é tão ―aumentão‖ assim, é um 
―aumentozinho‖. Nós, servidores públicos, aceitamos, mas queremos muito mais do 
Governo. Nós esperamos que o Governador Arruda, com toda a sua equipe, valorize 
sempre o servidor. E sabe por quê, Sr. Presidente? Porque sempre que ocorre algum 
problema, eles pensam que sempre o funcionário público é o culpado de tudo. Logo, 
cortam nossa gratificação, diminuem aumentos, diminuem as poucas benesses que 
temos. Um exemplo é o tíquete-alimentação. Nós recebemos R$ 180,00 (cento e 
oitenta reais) e pagamos R$ 120,00 (cento e vinte reais). Quer dizer, na verdade, só 
recebemos R$ 60,00 (sessenta reais). Vamos até onde com esse lengalenga?  

Eu acho que o Governo tem que respeitar o servidor público. E é isso que 
nós pedimos. Ouçam bem, há nesta Casa 16 Parlamentares que são servidores 
públicos. Então, eles têm de estar do lado é do servidor público, e sempre, porque os 
governos passam, e nós, servidores públicos, continuamos. Nós somos governo. E é 
desta forma que eu vou me pautar e votar nesta Casa – sempre em defesa do 
servidor público. 

Muito obrigado. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, é somente para fazer um comentário a respeito do que o Deputado 
Rôney Nemer disse. 

Deputado Rôney Nemer, aqui na Casa queriam aumentar o tíquete, que é de 
mais de R$ 600,00 (seiscentos reais), para R$ 1.200,00 (um mil e duzentos reais) e 
nós não deixamos. É um escândalo se aumentar para esse valor. O Deputado Bispo 
Renato está querendo saber por quê. Eu estou dizendo a ele que se aumentar é uma 
―cusparada‖ na cara de todo mundo. Tem que aumentar é o deles que já ganham 
pouco. 

DEPUTADO DR. CHARLES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 

queria corroborar com as palavras do ilustre Deputado Rôney Nemer referente aos 
servidores públicos do Distrito Federal. Eles precisam ser olhados com atenção.  

Nós, servidores públicos, estamos aqui muitas vezes representando o que 
essa categoria tem nos pedido. E sempre a favor de vocês. É preciso realmente olhar 
essa questão dos tíquetes-alimentação. Eu recebo muitas queixas sobre isso. 

Portanto, precisamos dar um basta nisso e melhorar a vida dos servidores 
públicos do Distrito Federal. 

Muito obrigado. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
nós fizemos um esforço grande, eu, da Oposição, e a Deputada Eurides Brito, Líder 
do Governo, juntamente com a representação da Secretaria de Planejamento, para 
que pudéssemos acelerar a discussão. 

Sr. Presidente, são 32 emendas. Somente 12 são do Partido dos 
Trabalhadores. Então, dizer que o PT colocou todas as emendas é mentiroso. Temos 
32 emendas para apreciar e apenas 12 são do Partido dos Trabalhadores. Adotamos 
o procedimento de aglutinar aquilo em que há consenso e procederemos à votação. 
Vamos destacar a Emenda nº 11, de autoria do Deputado Raad Massouh. Faremos a 
discussão a pedido do próprio Deputado Raad Massouh. As demais emendas, sobre 
as quais não há consenso, terão apreciação em bloco. Assim, aceleraremos a 
votação, pois queremos votar o projeto em segundo turno e aprovar a redação final 
ainda hoje. 

Então, estão destacadas a Emenda nº 8, de autoria do Deputado Rôney 
Nemer, que tem o mesmo teor da Emenda nº 30, de autoria do Partido dos 
Trabalhadores, e a Emenda nº 11, de autoria do Deputado Raad Massouh.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Erika Kokay, quais são 
as emendas que podemos apreciar em bloco? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Encaminharemos a V.Exa. as emendas sobre as 
quais há consenso. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – As emendas consensuadas estão 
aprovadas. Não há problema. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, eu gostaria de fazer um encaminhamento. Há uma emenda que precisa 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

10 11 2009 15h10min 102ª SESSÃO ORDINÁRIA 96 

 

 
do parecer das comissões. Trata-se da Emenda nº 32, que foi fruto de um acordo. 
Ela precisa tramitar nas comissões. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Eurides Brito, onde 
está a emenda? 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, está com a Mesa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Eurides Brito, 
apreciaremos a Emenda nº 32 somente em segundo turno. Discutiremos somente os 
destaques. Já a aprovamos em primeiro turno. Então, trata-se de uma emenda de 
segundo turno. Já estamos na apreciação em segundo turno. Não há como voltar. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
não estamos na votação em segundo turno. A Emenda nº 32 diz respeito à 
Gratificação de Administração Pública. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu sei. Mas a Emenda nº 32 foi 
construída para votação em segundo turno. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, a Emenda nº 32 possui uma 
redação que aglutina outras 3 emendas. Ela diz respeito à extensão da Gratificação 
de Atendimento ao Público para o FUNGER e para a atividade do artesanato. Não 
posso rejeitar uma emenda sem ver a Emenda nº 32. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – É isso o que estou falando. Está 
certo. Está certíssimo. 

Faremos a apreciação dos destaques sobre os quais há consenso, para 
apreciação em bloco. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito que seja feita a leitura das 
emendas destacadas, para que não haja nenhum equívoco. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Serão apreciadas as Emendas 
nºs 6, 14, 15, 16 e 31. Há acordo para votação em bloco. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, há acordo para votar ―sim‖. Em 
bloco, há outros acordos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Se estão acatadas, não se 
precisa votar. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 

Presidente, precisamos votar, sim. Essas constituem aquelas... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Passa-se à votação, em 
separado, das Emendas nºs 6, 14, 15, 16 e 31 ao Projeto de Lei nº 1.449, de 2009, 
de autoria do Poder Executivo, que ―reajusta as tabelas de vencimento das carreiras 
que menciona e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para encaminhamento de votação. Sem 
revisão da oradora.) - Sr. Presidente, o encaminhamento da bancada é para votar 
―sim‖. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para encaminhamento de votação. Sem 
revisão da oradora.) - Sr. Presidente, o encaminhamento da Oposição é para votar 
―sim‖. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em votação. 

Os Deputados que aprovam as emendas permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

As emendas estão aprovadas com a presença de 18 Parlamentares. 

As emendas farão parte do processo que vai ao segundo turno. 

As próximas emendas, de nºs 1, 3, 4, 7, 9, 25, 27 e 29, sobre as quais há 
consenso para votação, são emendas destacadas. É isso? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Não, Sr. Presidente, são emendas sobre as quais 
há consenso para rejeitá-las, porque estão em duplicidade com outras, estão 
contempladas em outras emendas. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, só para confirmar o que a 
Deputada Erika Kokay falou, elas serão rejeitadas não pelo mérito, mas porque já 
estão abrigadas em outras emendas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Passa-se à votação, em primeiro 
turno, em separado, das Emendas nºs 1, 3, 4, 7, 9, 25, 27 e 29 ao Projeto de Lei nº 
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1.449, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―reajusta as tabelas de 
vencimento das carreiras que menciona e dá outras providências‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que concordam com a rejeição das emendas permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Rejeitadas as referidas emendas com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
vamos discutir em separado a Emenda nº 11, de autoria do Deputado Raad 
Massouh, e as Emendas nºs 8 e 30, que têm o mesmo teor. As outras emendas, 
sobre as quais não há consenso, serão discutidas em bloco. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão a Emenda nº 11, 
que foi destacada.  

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 
Boa-noite a todos. 

Sr. Presidente, fiz questão de fazer a discussão dessa emenda, Sr. 
Presidente, destacada e em separado, porque os encaminhamentos todos estavam 
vindo contrários. Não consegui ver por que não atender a essas pessoas, que são 
funcionários do SLU, mas estão cedidas à Polícia Civil há mais de 7 anos. Lá, temos 
motoristas, guincheiros, pessoas que trabalham no IML. Eles não são da limpeza, são 
pessoas que estão fazendo um trabalho de apoio à Polícia Civil. 

A defesa dessa minha emenda é exatamente porque a única coisa que eles 
querem é ser reconhecidos e ter um crachá e um uniforme, para não acontecer o 
que já aconteceu: o funcionário sair de manhã, de sua casa, chegar lá e ser preso. O 
servidor da Polícia disse: o que você está fazendo aqui se você não é policial? Até ele 
provar que é um funcionário, a situação fica bastante complicada. Conforme o art. 37 
da Lei nº 8.112, que rege o funcionalismo público, tal medida é perfeitamente 
aceitável. Não vejo o porquê da dificuldade em fazermos esse trabalho. 

Acho muito correto tirarmos proveito do fato de que esse projeto está vindo 
do Poder Executivo, justamente para podermos adequar as carreiras do quadro de 
administração. Por que não aproveitamos este momento para corrigir essa diferença? 
Por que não aproveitamos este momento para fazer uma votação? É muito difícil 
ficar sozinho, lutando por uma categoria pequena. O mais importante é que isso não 
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gera nenhum impacto econômico Os cargos são os mesmos. Trata-se somente de 
uma coisa: cidadania. Que eles sejam reconhecidos e que tenham o direito de ir 
trabalhar de uma forma normal, como qualquer outro! Eu gostaria que cada 
Deputado desse a sua opinião. Por isso, pedi que a votação fosse em separado. 

Era essa a justificativa, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para encaminhar a votação. Sem a 
revisão da oradora.) – Sr. Presidente, sob o ponto de vista humano, os argumentos 
do Deputado Raad Massouh são certos, mas isso se chama transposição de cargos. 
Transposição de cargos é inconstitucional! Pode até ser aprovado aqui, Deputado 
Aylton Gomes, mas as pessoas que entendem disso vão dizer: ―fomos enganados‖ 
porque transposição de cargos é inconstitucional. 

Eu gostaria que fosse constitucional. Eu gostaria que o professor que se 
forma em medicina pudesse passar para a carreira de médico; que a enfermeira que 
se forma em medicina passasse a ser médica; que o vigia que faz a faculdade de 
pedagogia pudesse passar para professor, mas é inconstitucional a transposição. 

Portanto, o encaminhamento da bancada é para votar ―não‖. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra à Deputada 
Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, quem disse que eu não cumpri acordo não está honrando 
com a verdade. 

Na reunião de ontem, em nenhum momento, nós dissemos que iríamos abrir 
mão das nossas emendas, até porque temos poucas emendas com relação ao 
conjunto delas. E eu só falo pela bancada do Partido dos Trabalhadores. São 32 
emendas e apenas 12 da bancada do Partido dos Trabalhadores – algumas delas já 
colocamos para serem rejeitadas porque sentimos que estavam prejudicadas, 
estavam contempladas em outras emendas.  

Quero fazer uma discussão séria com cada uma e cada um de vocês. Há 
uma negociação que foi estabelecida e que está mantida, uma negociação para o 
que não tivemos fôlego e tempo de resolver durante a negociação e a discussão 
desse projeto. Entre os pontos previstos para serem negociados está a questão do 
SLU. A bancada do Partido dos Trabalhadores vai votar favoravelmente à emenda 
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apresentada pelo Deputado Raad Massouh pelo mérito que ela carrega e porque nós 
sabemos que é possível estabelecer, a partir desse procedimento, uma 
regulamentação negociada que está prevista para mudança de atribuições, como 
aconteceu na SEDEST e como aconteceu nesta Casa. Portanto, há realmente o fato 
da transposição. 

Então, nós vamos discutir, a partir da emenda, que haja uma modificação de 
atribuições. É preciso que a gente assegure no projeto esta emenda para que 
possamos discutir modificações de atribuições e modificações, inclusive, de 
distribuição.  

Portanto, Deputado Raad Massouh, nós temos consciência de que há óbice 
do ponto de vista da transposição, mas, como está formatada a emenda, é possível 
que nós resolvamos esse problema através de uma discussão sobre as atribuições. É 
o que nós esperamos. Nenhum de nós aqui, nem os Deputados que votarão 
contrariamente, nem a Deputada Eurides Brito, com certeza, não acham justo o teor 
da emenda e do mérito. Nós achamos que o problema da legalidade, da 
constitucionalidade, é possível contornar, mas, se de pronto rejeitarmos aqui, 
perderemos a força para efetivar essa discussão.  

Por isso, vamos votar favoravelmente à emenda. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
usar do direito de resposta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para usar do direito de resposta. Sem 
revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu tenho procurado discutir teses e não 
nominar pessoas. Eu estou agora conferindo com as pessoas que estavam ontem na 
reunião. 

Ontem, na reunião, a Deputada Erika Kokay concordou que era 
inconstitucional, e hoje o discurso é diferente. Só isso. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
direito de resposta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para usar do direito de resposta. Sem revisão 
da oradora.) – Sr. Presidente, creio que eu me fiz clara. Se eu não me fiz clara, vou 
tentar dar mais nitidez ao que foi falado! 

Eu continuo reafirmando que há problemas na transposição e que nós 
deveríamos estar aprovando para que possamos tentar resolver os problemas de 
transposição como foram resolvidos em outras carreiras. 

Então, portanto, o que eu falei ontem é o que eu falo aqui. Tem muita coisa! 
Você pode discordar do que eu falo, qualquer um pode discordar das minhas 
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posições, mas não digam que eu tenho dois discursos, ou que eu não honro acordo. 
Eu queria que quem falou isso no carro de som pudesse explicitamente falar olhando 
nos meus olhos, porque aí eu quero ver se realmente eu tenho duas palavras ou 
não. Tenho coragem suficiente para manter minhas posições.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, com relação a este tema, é importante dizer que existe um fato concreto 
com esses servidores do SLU que pertencem, inclusive, ao quadro de servidores 
estatutários, assim como os servidores da polícia. 

Eu imagino a discriminação que esses servidores devem passar neste órgão, 
já que eles estão cedidos diante de uma política governamental que insiste em 
esvaziar o SLU para privilegiar empresas que estão ganhando bilhões de reais desta 
cidade nos últimos dez anos. São bilhões de reais escoados pelos cofres por meio 
desse serviço criminoso de coleta de lixo que é feito hoje no Distrito Federal! E, 
infelizmente, os servidores do órgão estão sendo jogados de lado. 

Imaginem vocês, de qualquer órgão que sejam, se vocês fossem jogados de 
lado para colocar uma empresa privada nos seus lugares, na função de vocês. 
Ninguém iria gostar disso! E aí joga o servidor para um lado, joga o servidor para o 
outro, deixa o servidor discriminado. 

Então, vejam bem, esta emenda que V.Exa. apresenta, tem aqui dentro 
desta Casa o compromisso de aprová-la. Por quê? Porque temos casos que já 
ocorreram no âmbito federal, julgamentos que ocorreram com relação a isso. Porque 
não estamos falando de servidores celetistas que irão passar para estatutários, são 
servidores estatutários que titularão no regime estatutário. Quando o Governo faz 
extinção de órgãos, quando o Governo faz, inclusive, criação de órgãos é possível 
que ele faça remoção de servidores. Isso não é transposição de cargos. Ou então vai 
ter que demitir, ou então não vamos defender a demissão desses trabalhadores? 

Então, eu quero só dizer o seguinte: este tema não é pacificado como alguns 
querem colocar aqui. Não é assim: ―ah, é isso e acabou‖. Eu acho que é um tema 
que precisa ser debatido com a devida profundidade. E aquele que se achar dono da 
razão, aí sim, está enganando os trabalhadores do SLU que estão hoje trabalhando 
em outros órgãos. 

Sr. Presidente, era isso o que eu tinha a dizer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.  

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu concordo com o argumento explicitado pelo Deputado Paulo Tadeu, 
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muito bem colocado, sobre a questão de jogar os servidores para um lado e para o 
outro com relação à terceirização da coleta do lixo no Distrito Federal. Há, inclusive, 
uma apuração no Ministério Público sobre isso com denúncias de mau uso do 
dinheiro do contribuinte. 

Com relação a esta emenda específica, há dúvidas realmente quanto a sua 
constitucionalidade. Então, neste tema específico, eu vou me abster pela dúvida com 
relação à constitucionalidade.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, como eu disse anteriormente, é inconstitucional a transposição. 

Portanto, o encaminhamento da bancada é para votar ―não‖. 

Eu solicito que a votação seja nominal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando a emenda; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-a. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 4 votos favoráveis, 11 votos contrários e 1 abstenção. Houve 8 
ausências. 

Está rejeitada a Emenda nº 11. 

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh para declaração de voto. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, faço minha declaração no intuito de dizer que, mesmo a 
emenda tendo sido rejeitada, sinto-me feliz pelo fato de ter lutado por uma categoria 
que há anos sonha com esse benefício. Alguns questionam a emenda dizendo que 
não se pode realizá-la. Pode, uma vez que não se trata de transposição de cargo, 
mas sim de um redirecionamento, o que é constitucional. 

Portanto, a minha consciência está tranquila e acho que o dever do 
Parlamentar é exatamente este: é vir aqui defender a comunidade e, principalmente, 
defender o que se tem na sua cabeça e no seu coração. E, na minha cabeça e no 
meu coração, acho que essa categoria foi extremamente prejudicada por esta Casa. 

Muito obrigado. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
pelo que eu entendi — corrija-me o Deputado Rôney Nemer se eu estiver equivocada 
—, o Deputado Rôney Nemer destacou a Emenda nº 8 para discussão específica. A 
Emenda nº 8, de autoria do Deputado Rôney Nemer, tem o mesmo sentido da 
Emenda nº 30, de autoria do Partido dos Trabalhadores. Então, solicito que nós 
discutamos as Emendas nºs 8 e 30, juntas, destacadas pelo Deputado Rôney Nemer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Então, as outras podem ser 
votadas em bloco. 

Apreciação, em bloco, das Emendas nºs 2, 5, 10, 12, 13, 17, 18, 19, 20, 21, 
22, 23, 24, 26 e 28. 

Passa-se à votação, em separado, das Emendas nºs 2, 5, 10, 12, 13, 17, 18, 
19, 20, 21, 22, 23, 24, 26 e 28 ao Projeto de Lei nº 1.449, de 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que ―reajusta as tabelas de vencimento das carreiras que menciona 
e dá outras providências‖. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão.  

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) - 

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu só queria lembrar à Líder do Governo e a 
todos os nobres pares que as Emendas nºs 12 e 13 se referem aos arquitetos e 
engenheiros, técnicos em edificações da carreira da Administração Pública, para os 
quais o Governo teve o entendimento de fazer um trabalho em separado. Por isso, 
vou votar contra essas emendas, que, inclusive, são de minha autoria. Vou votar 
pela não aprovação, justamente pelo compromisso do Governo em discutirmos isso 
em uma situação posterior. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, de todas essas emendas que estão em deliberação, com as quais eu 
concordo, há uma para a qual eu gostaria de chamar a atenção dos servidores, 
porque ela é fruto não da nossa vontade ou da nossa cabeça, mas da necessidade 
dos próprios servidores: são as emendas que tratam do auxílio-alimentação dos 
servidores da Administração Direta. 

Eu já disse isso aqui em audiência pública e vou dizer para este Plenário, 
Deputado Reguffe: o que se faz hoje com os servidores públicos do Carreirão, na 
minha avaliação, é uma das coisas mais criminosas feitas a esses servidores porque, 
além de eles receberem um tíquete-alimentação ou um vale-refeição com o valor 
mais baixo e irrisório do Distrito Federal, eles ainda têm que entrar com uma 
contrapartida.  

Nós, Deputados, não temos contrapartida nenhuma nos nossos tíquetes. 
Então é muito fácil mantermos a contrapartida para esses servidores, enquanto os 
Parlamentares da Casa, que recebem tíquete na ordem de R$600,00 (seiscentos 
reais) por mês, não têm uma contrapartida. Seria justo que nós aprovássemos aqui o 
fim desse calote no servidor, porque é um calote que se está dando nos servidores. 
É uma vergonha esta Casa usar dois pesos, duas medidas: para os Deputados, um 
tíquete cheio sem contrapartida; para os servidores, um tíquete vazio com 
contrapartida. 

Eu entendo e é verdadeiro, Deputado Rôney Nemer. É verdadeiro o que eu 
estou falando. Eu disse na audiência pública e estou dizendo aqui: é um roubo! É um 
roubo o que se faz com os servidores. O que sobra para esses servidores são R$ 
68,00 (sessenta e oito reais), 10% do nosso valor. Disse aqui, Deputado Rôney 
Nemer, isso é ―tíquete-coxinha‖, isso não é tíquete-alimentação, não! Mal dá para 
comprar uma coxinha. É muito fácil para este Parlamento fazer isso.  

E digo mais, o Governo não precisa pegar dinheiro do servidor. Não precisa 
disso, ele pode muito bem garantir o fim dessa contrapartida. É perfeitamente 
possível aos cofres públicos absorver esse impacto, que é de R$ 100.000.000,00 
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(cem milhões de reais). O Governo gasta só com propaganda e publicidade trezentos 
milhões por ano. Então, não há por que esta Casa não aprovar essa emenda. 

Eu quero destacar essa emenda para votação nominal. Eu quero ver a 
votação nominal deste Plenário em relação à questão do tíquete. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, em verdade, nós queremos, com esta emenda, transformar o tíquete em 
um tíquete-alimentação porque o que nós temos hoje não é suficiente para a 
alimentação dos servidores. 

Eu gostaria que todos os membros do Executivo tivessem o valor do auxílio-
alimentação que têm os servidores e que tivessem o valor da contrapartida que têm 
os servidores para saber que isso é um arremedo de auxílio-alimentação. Isso alguns 
chamam de ―vale-coxinha‖ porque não é suficiente para alimentar os servidores. 

Portanto, eu diria que quando propomos que se tire a contrapartida, também 
temos outra emenda que propõe que se aumente o valor. Por que trezentos milhões 
para a publicidade, 222 milhões para a Real Sociedade Espanhola fazer funcionar um 
hospital que não está funcionando nem em 15% e que já recebeu 25 milhões? 

Nós também estamos propondo que haja data-base para o servidor público. 
Que todo ano o Governo tenha que se sentar e negociar as reivindicações dos 
servidores, que mantêm a máquina pública, que fazem a política pública e não têm o 
direito de rever as suas condições de trabalho e suas condições salariais. 

Nós também estamos propondo que a gratificação tenha reajuste, porque, 
senão, em uma tendência infinita, a gratificação tende a perder o seu poder de 
compra. Também propomos que o auxílio-transporte se mantenha com a mesma 
contribuição do Executivo. O Executivo não vai aumentar um centavo a mais, por 
quê? Porque hoje ele complementa. Nós estamos propondo que aquilo que ele 
complemente continue sendo o mesmo valor, porque, se você o aumenta, o 
vencimento básico vai aumentar e vai diminuir a possibilidade de um servidor utilizar 
o auxílio-transporte. 

O que nós estamos propondo, em verdade, o Governo tem margem na Lei 
de Responsabilidade Fiscal para cumprir e honrar. E mais do que isso, por que não 
antecipar a última parcela, que vai estar com outro Governo, que vai estar com outra 
Legislatura? E por que, se o Governo tiver folga na receita corrente líquida, não 
reajustar o salário dos servidores? Porque isso deveria ser a prioridade. Prioridade 
não pode ser o tijolo, não pode ser o viaduto. Prioridade tem que ser o servidor, 
porque é ele que exerce a política pública para fazer com que a nossa sociedade 
tenha uma vida mais digna e mais condizente com os direitos da pessoa humana. 
Por isso nós vamos votar ―sim‖ a todas essas emendas. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - 
Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu queria, em respeito à bancada, Deputado 
Rôney Nemer, Deputado Batista das Cooperativas, Deputado Geraldo Naves, enfim, 
todos os colegas, mas, principalmente, aos servidores aqui presentes, dizer que o 
que se acertou ontem – e, mais uma vez, eu procuro a sustentação do presidente do 
sindicato, que estava presente – não foi a rejeição pelo Governo ao problema de 
rever a questão do auxílio-alimentação, de estabelecimento de data base, de 
aumento do auxílio-alimentação, da quota parte do auxílio-transporte, não foi isso. O 
que se estabeleceu na reunião de ontem foi que isso constituiria – está aqui no meu 
papel escrito ontem – pauta especial. Estabeleceríamos uma pauta especial para que 
agora esses assuntos voltem a ser discutidos entre nós e o Governo, os sindicatos e 
o Governo, para o projeto específico, porque isso não interessa só ao Carreirão, mas 
a todos os servidores do Distrito Federal. 

Isso está saindo daqui para ser discutido na pauta especial que fomos 
autorizados a organizar na reunião de ontem. Então, quando encaminharmos, 
Deputado Raimundo Ribeiro, para que nós votemos o ―não‖, será em respeito ao que 
nós ontem acordamos: que haverá uma pauta especial, que este não é o local para 
que... 

Não importa se você não queira, democraticamente eu tenho o direito de 
falar, como você tem direito de me mandar calar. Em Parlamentos de pessoas 
educadas, ninguém manda ninguém calar e ninguém manda ninguém ir embora. E 
também não tira a minha paciência. Quem não tem controle emocional para ouvir 
vaias e aplausos, quem não tem controle emocional para dizer que não pode ser, 
não pode ser Deputado. Então, não me perturba de forma alguma.  

Eu quero, dirigindo-me à bancada, dizer, Deputado Raimundo Ribeiro, que 
não foi um ―não‖; não houve essa peremptoriedade. O ―não‖ a essas emendas será 
em função da pauta especial que se formulará para ser discutida com o Governo, 
como foi acordado ontem.  

É a informação que eu tenho a dar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, essa é uma questão que eu apresentei aqui 
nesta tribuna no meu primeiro ano como Parlamentar nesta Casa. Essa questão do 
auxílio-alimentação é intrigante porque parece que é a legalidade de um apartheid 
dentro da Administração Pública. O que justifica um servidor de um Poder ter um 
auxílio-alimentação distinto, diferente, de um servidor de outro Poder?  
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E não é só no Distrito Federal, na União, também: os servidores do Poder 

Executivo ganham menos, bem menos do que os do Judiciário, o maior auxílio- 
alimentação que há. Então, talvez as barrigas sejam diferentes, talvez sejam tipos de 
seres humanos diferentes. 

Então, Sr. Presidente, penso que, com a responsabilidade pública que eu 
tenho, tem que haver o princípio da isonomia, em minha opinião. Eu defendo a 
isonomia nisso, porque, senão, estaremos aqui legalizando um verdadeiro apartheid 
dentro da Administração Pública. Um servidor de um Poder tem um auxílio-
alimentação, o servidor de outro tem outro auxílio-alimentação. Isso não me parece 
justo, pelo menos com o conceito de justiça que eu tenho, o da minha formação.  

Então, Sr. Presidente, eu votarei ―sim‖ às emendas, favoravelmente a elas. 
Penso que se deve pensar muito e fazer uma reflexão na hora de se dar um voto, 
porque ele tem de ser o da consciência. Não é correto – não só aqui, mas em 
qualquer esfera, inclusive, na federal – que um servidor de um Poder tenha um 
tíquete-alimentação e o servidor de outro Poder tenha outro tíquete-alimentação. 
Bem disse o Deputado Paulo Tadeu a respeito da questão da contrapartida. É uma 
brincadeira o que se faz com os servidores da Administração Direta nesse assunto.  

E, por último, Sr. Presidente, também dentro de um conceito de justiça que 
eu tenho – e respeito a opinião de todos, mas também quero que a minha seja 
respeitada –, eu penso que os servidores têm de ser bem tratados. Sobre o valor do 
auxílio-alimentação, não me parece correto a pessoa receber um auxílio-alimentação 
como o que recebe hoje. Ninguém consegue se alimentar bem com isso! Então, eu 
acho que o auxílio-alimentação – e olha que eu sou um crítico dos gastos do 
Governo –, principalmente o do Poder Executivo e o que é implantado aqui no 
Distrito Federal, não me parece à altura do que o servidor público merece para sua 
dignidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, Srs. pares, galeria, eu queria dizer a vocês que, desse pacote de 
emendas, 3 são de minha autoria: a Emenda nº 10, que fala sobre os arquitetos, 
engenheiros e técnicos; a nº 12, que fala sobre o CEAJUR; e a nº 13, que fala da 
FUNAP. São categorias em separado, e essas outras que nós discutimos.  

Eu também, como servidor público que sou, estou Deputado, sou servidor 
público, gostaria que todo o mundo ganhasse o maior tíquete do mundo, era o ideal 
para nós, para que não fosse um ―vale-coxinha‖ como disse o Deputado Paulo Tadeu 
e todos pudessem fazer uma refeição digna.  

Porém, nós, ontem, na Secretaria de Estado de Gestão Administrativa – SGA, 
acordamos que essa pauta, essas emendas não seriam apreciadas aqui, mas o 
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Governo se responsabilizaria a tratá-las em separado, de forma separada, para 
atender ao conjunto dos servidores. Porque não adianta a gente fingir que está 
dando um benefício e, lá na frente, ele não acontecer, como várias vezes ocorreu 
aqui nesta Casa. Desculpem-me, mas eu prefiro jogar limpo, eu prefiro falar o que 
eu penso como servidor público.  

Eu participei da discussão ontem na SGA. Estávamos presentes eu, a 
Deputada Eurides Brito, a Deputada Erika Kokay, o Deputado Cláudio Abrantes, o 
Deputado Dr. Charles também participou em certos momentos. O que se acordou 
com a SGA foi o seguinte: esse grupo de emendas é passível de discussão. Mas, para 
não atrasar o projeto de vocês, porque há pressa de que ele seja aprovado, pois a 
folha fecha dia 13, ele seria votado e esses assuntos ficariam para ser discutidos em 
outro momento, quando o Governo se compromete a rever a questão do desconto. 
Realmente é uma vergonha, recebe-se R$ 180,00 (cento e oitenta reais) e devolve-
se R$ 120,00 (cento e vinte reais). Isso é uma vergonha. Mas é preciso ter coragem 
para se dizer o que foi combinado. Eu não estou aqui votando contra servidor, 
porque jamais votaria, mas estou votando por acreditar que o Governo cumprirá sua 
palavra e abrirá o canal de negociação para revermos o valor do tíquete, o valor do 
desconto e todas as outras emendas que compõem esse bloco.  

Obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputada Erika Kokay, a 
sugestão de V.Exa. é que se destacasse a emenda ou se pode votar tudo no 
conjunto? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, o Deputado Paulo Tadeu solicitou 
destaque da Emenda nº 19, que fala sobre a revogação da contrapartida. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Então, a Emenda nº 19 também 
está cortada. Na discussão e na votação, por gentileza, a taquigrafia queira retirar a 
votação da Emenda nº 19. Então, estão em votação as Emendas nºs 2, 5, 10, 12, 
13, 17, 18, 20, 21, 22, 23, 24, 26 e 28.  

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que concordam com o destaque permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DEPUTADA ERIKA KOKAY) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 
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DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, na 

verdade, o correto seria se referir aos Deputados que são favoráveis às emendas, 
porque todas elas são destacadas.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Certo, Deputada Erika Kokay.  

Lembro que a Emenda nº 19 foi retirada. 

Em votação. 

Os Deputados que concordam com a rejeição das emendas permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Rejeitadas as referidas emendas com a presença de 18 Deputados. 

 

Então, 3 Deputados votaram a favor das emendas: o Deputado Paulo Tadeu, 
o Deputado Reguffe e a Deputada Erika Kokay. Os 15 Deputados restantes votaram 
contra. Houve 6 ausências. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
sugiro que, se todos estiverem de acordo, apreciemos imediatamente a Emenda nº 
19 e, em seguida, abramos a discussão para as Emendas nº 8 e nº 30. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Apreciaremos a Emenda nº 19. 

(Intervenções fora do microfone do Deputado Paulo Tadeu.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Paulo Tadeu, V.Exa. 
pode até pedir, mas eu queria submeter isso à apreciação do Plenário. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, é 
um direito regimental qualquer Deputado solicitar a votação pelo processo nominal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação do Deputado 
Paulo Tadeu.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, a Emenda nº 19 diz respeito a eliminar a contrapartida do 
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auxílio-alimentação. A orientação da bancada do Partido dos Trabalhadores é votar 
favoravelmente à emenda, para que não tenhamos mais a contrapartida.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ são favoráveis à emenda; os que votarem 
―não‖ estão de acordo com aquela discussão que foi proposta pela Deputada Eurides 
Brito e acordada na Secretaria de Gestão Administrativa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, esses assuntos constarão dessa pauta especial.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito ao Sr. Secretário que 
proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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  PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 4 votos favoráveis e 10 votos contrários. Houve 10 ausências. 

Está rejeitada a Emenda nº 19. 

A matéria segue para arquivamento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Benedito Domingos para declaração de voto. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) - Sr. Presidente, no mérito nós votaríamos sim, mas há uma 
dificuldade: aumentar as despesas hoje acarretaria o atraso no pagamento deste 
mês. Isso traria um prejuízo para todos os servidores e uma dificuldade, porque o 
Governador teria que vetar isso. A nossa Líder, que é a porta-voz do Governador, 
afirmou-nos que ele vai mandar uma tabela corrigindo toda esta questão do vale-
refeição dos servidores. Nós acreditamos que isso vai ocorrer no tempo certo para 
não trazer prejuízo, neste momento, para os servidores do Carreirão: o atraso do seu 
pagamento deste mês. Nesse sentido, nós estamos aqui aguardando e vamos 
também cobrar do Governador que esse compromisso seja cumprido, para 
tranquilidade e justiça de todos os servidores do Distrito Federal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Cláudio Abrantes para declaração de voto. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) - Sr. Presidente, vou fazer uso desta declaração de voto para dizer o 
seguinte: eu penso que é óbvio que todos nós somos a favor da majoração do 
auxílio-alimentação. É óbvio que acreditamos que a questão da contrapartida tem 
erros, mas eu tenho que agir conforme agi na reunião de ontem. Foi conversado 
com a SEPLAG, Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão, inclusive com a 
presença do presidente do sindicato, que está também aqui. Ele, que é o 
representante dos trabalhadores, sabe disso e estava lá, ele sabe que a própria 
SEPLAG fez um compromisso para que essa questão entrasse na pauta especial. 
Cabe a nós sim, agora, assumirmos um ônus diante disso em benefício de um 
projeto maior que este que os servidores querem ver apreciado rapidamente. 
Cobraremos essa pauta especial que esperamos que aconteça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Muito obrigado, Deputado 
Cláudio Abrantes. Quem mais fará declaração de voto? 

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa para declaração de voto. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, só vou me somar a todos para não tomar o tempo dos 
senhores. Eu vou fazer igual fiz durante o ano inteiro, clamando para que o Governo 
mandasse o projeto para esta Casa reajustando os salários. Repito que não é o ideal, 
mas lutei a vida inteira, e vamos continuar lutando. Porém, é preciso que todo mês 
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ou todo dia cobremos do Governo um projeto que venha a corrigir as injustiças. De 
minha parte, podem contar comigo que vou ensurdecer a quem eu devo para que 
esse projeto venha. Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra à Deputada 
Erika Kokay para declaração de voto. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) – Sr. Presidente, eu queria deixar algumas coisas absolutamente claras. 
Não houve uma discussão, na Mesa de ontem, no sentido de que a negociação viria 
em detrimento da discussão e da posição desta Casa. No entanto, não é isso o que 
eu quero dizer. Quero dizer que foram os Deputados e as Deputadas ali presentes 
que fizeram a solicitação de uma negociação a posteriori caso este projeto e estas 
emendas – são por volta de 10 emendas, pois não são todas que estão na pauta de 
discussão – não fossem aqui aprovados. Ou que, na impossibilidade ou na posição 
do Governo, absolutamente inflexível com relação a essas questões, os Deputados e 
as Deputadas solicitaram, reivindicaram que esta discussão não morresse e que ela 
não acabasse aqui no dia de hoje. Foi daí que saiu essa negociação. A negociação 
saiu por uma pressão desta Casa, de todos os Deputados. Não saiu essa negociação 
como uma chantagem do Governo, até porque eu tenho que ser honesta com o 
Governo, o Governo não fez chantagem. O Governo não disse: ‖nós fazemos a 
negociação se vocês votarem contra, ou se vocês não discutirem essas emendas‖. O 
Governo não chegou a esse nível, que eu reputaria absolutamente abominável. 
Apenas os Parlamentares solicitaram, veementemente, que houvesse essa 
negociação. Portanto, essa negociação é fruto da atuação do conjunto de 
Parlamentares desta Casa.  

Vamos ficar todos atentos, todas atentas para que ela se realize. Estaremos 
pressionando para que ela se realize o mais rapidamente possível, para que 
tenhamos, no menor prazo possível, essa negociação a fim de fazermos justiça aos 
servidores públicos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Obrigado, Deputada Erika Kokay. 

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh para declaração de voto. 

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, eu fiz questão de fazer a declaração até mesmo por 
entender e ser da base do Governador Arruda, e admirar o trabalho como está sendo 
feito. 

Então, eu só queria reiterar as palavras, principalmente as do Deputado 
Milton Barbosa, de todos os Deputados da base que estão querendo que isso seja 
trazido a esta Casa o mais rápido possível.  
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Portanto, eu quero reiterar o apoio a todos os Deputados e também solicitar 

que, o mais rápido possível, volte a esta Casa, para que possamos trazer uma 
posição definitiva para esse povo que está aí fora. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra à Deputada 
Eurides Brito, para declaração de voto. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para declaração de voto. Sem revisão 
da oradora.) - Sr. Presidente, serei breve.  

Eu só quero que conste nas notas taquigráficas que faço minha a declaração 
de voto do Deputado Benedito Domingos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Paulo Tadeu para declaração de voto. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, eu só lamento que esta Casa comece a se colocar numa 
posição de sucursal – sucursal – do Palácio do Buriti.  

Esta Casa está praticamente se transformando agora numa secretaria do 
Palácio do Buriti, pois houve aqui emendas aprovadas, Sr. Presidente, que 
aumentaram o gasto com pessoal. Em duas emendas que foram acordadas há 
despesas com pessoal; portanto, há um aumento. Então, não há que se usar o 
argumento de que vai haver um aumento de gasto. O que está acontecendo é um 
confisco. O Governo está confiscando a maior parte do valor do vale-alimentação 
desses servidores, que já é o valor mais baixo do complexo do Distrito Federal. 

Aqui há vários Parlamentares que são inclusive servidores públicos, que se 
colocam como servidores públicos, mas que, infelizmente, neste caso dos tíquetes, 
votaram contra. 

Eu espero que os Deputados que votaram contra assumam o compromisso 
de exigir do Governador que envie a esta Casa, ainda este ano, o projeto acabando 
com esse confisco. Caso contrário, será passado a esta categoria que estamos 
mentindo para eles. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Geraldo Naves para declaração de voto. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, engraçado, eu não sei se esta Casa está 
virando sucursal do Palácio do Buriti, porque se esta Casa estivesse virando sucursal 
do Buriti, a Deputada Eurides Brito não faria delas, e ela é Líder do Governo, as 
palavras do Deputado Benedito Domingos. 

Eu também não faria minhas as palavras do Deputado Benedito Domingos, e 
também não faria, como o Deputado Raad Massouh, que votou sim, e todos nós 
votamos não.  
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O pensamento nosso está movido mediante aquilo que a nossa Líder do 

Governo, que está presente, Deputada Eurides Brito, e o Deputado Batista das 
Cooperativas, que é o Vice-Líder...  

Agora, a maior covardia nessa justificativa que estou apontando e 
registrando é que eu vi Deputados sentados ali à Mesa olhando para os servidores e 
fazendo gestos assim: ―Esperem que já nós vamos votar! Esperem que nós já 
estamos votando‖! Mas sai daqui, não dá um voto, nem ―sim‖ nem ―não‖, omite-se, 
esconde-se. Nós estamos aqui para dizer por que estamos votando a favor ou 
contra.  

Eu quero dizer também que aqui eu vi Deputados subindo ali e falando que é 
a favor do servidor, mas prega, diuturnamente, nesta Casa, a redução de quadros de 
servidores, que está demais. 

Então, a demagogia não pode fazer parte desta Casa. Tem de ser sim ou não 
e explicar o porquê. Eu gostaria de ver os 10 ausentes aqui nesta Casa e não os que 
ficam falando com o Severino, com o João e com o Raimundo aqui, mandando 
abraços e, quando começa a votação, somem. Tem de ser homem, assumir e votar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado 
Rôney Nemer para declaração de voto. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, como eu disse anteriormente, o 
meu voto foi pela postura que adotamos ontem na reunião. 

Aproveito esta oportunidade para fazer uma provocação aos nobres pares: 
se todos nós estamos imbuídos para cobrar do Governo para que efetivamente 
diminua e não cobre mais essa contrapartida do servidor. Por que não aproveitamos 
o Orçamento, que será aprovado aqui em dezembro, e colocamos recurso para não 
só não ter devolução, mas também aumentar o valor do tíquete-alimentação a partir 
do ano que vem? Se nós todos da base do Governo e da Oposição estamos imbuídos 
nessa luta e discutindo, se todos nós pensamos igual, por que não assumimos com 
essa galeria e com todos que estão nos ouvindo e vendo pela TV Distrital o 
compromisso de vermos, no Orçamento, que será aprovado agora, o quanto o 
Governo iria cobrar do servidor? Suplementaríamos esse valor para não ter cobrança 
de devolução de servidor e, mais ainda, colocaríamos recurso para que o Governo, 
efetivamente, aumente o valor do tíquete-alimentação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado 
Reguffe para declaração de voto. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, serei bem breve. Apenas para dizer 
que não considero justo que um servidor de um Poder ganhe um auxílio-
alimentação, e o servidor de outro Poder ganhe outro auxílio-alimentação. Até 
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porque o auxílio-alimentação é para que a pessoa possa comer, alimentar-se. Então, 
não acho que há dois tipos de seres humanos distintos. Por isso, o meu voto. 

Com relação ao fato de eu defender redução de número de servidores, eu 
realmente, defendo a redução de número de cargos comissionados. Eu já falei isso 
reiterada vezes e reitero mais uma vez. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
Sras. e Srs. Deputados, sei que o Deputado Raimundo Ribeiro é o último parlamentar 
inscrito para fazer declaração de voto, mas estou muito preocupada. É preciso 
lembrar que nós temos ainda de discutir as Emendas nºs 30 e 8. Se o Deputado 
Rôney Nemer estiver de acordo, sugiro que façamos a votação simbólica, porque, 
depois disso, teremos de ter parecer das comissões acerca da Emenda nº 32, que 
assegura a extensão da Gratificação de Atendimento ao Público. (Pausa.) 

O Deputado Rôney Nemer requer a votação nominal da Emenda nº 8. Então, 
vamos acelerar. Eu tinha sugerido que fosse simbólica para podermos acelerar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Raimundo Ribeiro para declaração de voto. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Para declaração de voto. Sem 
revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu fiz questão de fazer 
essa declaração de voto por uma razão simples: parece-me que, no mérito, não há 
discordância da injustiça de se cobrar essa cota à parte. Eu acredito que nós 
podemos até estender um pouco mais e, de acordo com aquilo que o Deputado 
Rôney Nemer disse, podemos trabalhar, aqui dentro da Câmara Legislativa do 
Distrito Federal e junto ao Governo, para que esse auxílio-alimentação seja superior 
ao proposto.  

Agora, eu não poderia deixar de dizer - com todo o respeito que tenho pelo 
meu amigo e conterrâneo Deputado Paulo Tadeu - que não posso concordar que isso 
aqui seja sucursal do Buriti. Eu mesmo, em diversas oportunidades, já votei contra 
projeto do Governo, o que motivou inclusive a modificação do PL nº 1.180. Se 
fôssemos apenas uma sucursal do Palácio do Buriti, Deputado Paulo Tadeu, nós não 
teríamos a discussão aqui.  

A discussão se faz e se faz até para poder clarear para todos que existe uma 
pauta extra, uma pauta especial, que será apresentada. Eu não posso deixar de 
acreditar na palavra da minha Líder, a Deputada Eurides Brito. Eu não posso deixar 
de acreditar na palavra do Deputado Rôney Nemer, que estava presente. Se não me 
engano, o Deputado Cláudio Abrantes também. Então, se o acordo foi feito, é 
necessário que cheguemos aqui e digamos que o acordo foi feito. Se ele for 
descumprido pelo Governo, aí é outra história, aí iremos trabalhar para exigir que o 
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Governo cumpra a sua palavra. Agora, não podemos é, tendo sido feito o acordo, 
chegar aqui e não votar de acordo com aquilo que ficou acertado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão as Emendas n°8 e 
n°30.  

Concedo a palavra ao Deputado Rôney Nemer. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) - 
Sr. Presidente, essa emenda trata dos funcionários da extinta SHIS, é sobre a VPNI, 
a Vantagem Pessoal Nominal Identificada, que é calculada em cima do percentual. O 
Governo agora envia esse projeto de lei congelando esse percentual. 

Eu apresentei essa emenda por entender que é um direito adquirido na 
Justiça. Eu vi algumas pessoas dizendo: ―A gente não tem que nivelar o salário do 
servidor por baixo, não.‖ Se alguém tem uma conquista e está ganhando mais, 
temos é que querer igualar a todos lá em cima e não querer puxar quem está em 
cima para baixo. Acho que nós servidores, em várias situações, percebemos alguns 
servidores em alguma situação ganhando mais do que a gente. Temos é que estar 
unidos para que todo mundo suba e trabalhe lá em cima e não puxar salário de 
ninguém para baixo. 

Por isso, apresentei essa emenda e votarei favoravelmente a ela. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, nós temos uma emenda no mesmo sentido. O Deputado Rôney Nemer 
apresentou a Emenda n°8. A bancada do PT apresentou a Emenda n°30, que tem o 
mesmo sentido: suprimir os parágrafos 1° e 2° do artigo 42. Primeiro, porque é uma 
decisão... Nossos direitos foram assegurados pelo STF, TJDF, TCDF. Não podemos 
ter uma lei que prejudique o direito do servidor.  

O servidor conseguiu uma gratificação em percentuais. Quando se 
estabelece um valor nominal, em verdade, está-se congelando esta gratificação. Ao 
se congelar essa gratificação, a perspectiva é que se vá corroendo, eliminando, 
destruindo o seu poder de compra e, numa tendência enesimal, ela passe a 
representar quase nada.  

Por isso, a bancada do Partido dos Trabalhadores apresentou essa Emenda 
n° 30, que tem o mesmo sentido da emenda do Deputado Rôney Nemer, a Emenda 
n°8. Por isso, vamos votar favoravelmente à emenda. 

Essa discussão não está na pauta da negociação que aqui foi falada. É 
preciso que tentemos incluí-la. Mas eu digo para os servidores que existem outros 
caminhos. Se aqui não conseguirmos aprovar esta emenda, é preciso bater na porta 
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da Justiça, para que a justiça seja feita e os direitos dos servidores não sejam 
acachapados por uma lei que, a meu ver - falou-se tanto em constitucionalidade aqui 
-, peca pela ilegalidade e inconstitucionalidade. 

Por isso, a bancada do Partido dos Trabalhadores votará favoravelmente à 
emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão.  

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, eu queria dizer que se tem falado muito na decisão de tribunais 
superiores. As decisões de tribunais superiores falaram do enquadramento na 
carreira, o que já foi feito. Elas não falam do que trata a presente emenda. Aliás, 
nem aparece este acórdão dos tribunais superiores, dizendo que aqui se quer dar. É 
claro que, se houvesse transitado em julgado e essa questão tivesse sido decidida 
em tribunal superior, quem seríamos nós, numa Casa legislativa, para estarmos 
derrubando? Eu chamo a atenção para o fato de que, em aceita a emenda, 
Deputado Wilson Lima e Deputado Milton Barbosa, o aumento da despesa resultará 
na ordem de R$ 1.887.390,00 (um milhão, oitocentos e oitenta e sete mil, trezentos 
e noventa reais) em 2009, R$ 15.281.886,00 (quinze milhões, duzentos e oitenta e 
um mil, oitocentos e oitenta e seis reais) em 2010 e R$ 23.016.368,00 (vinte e três 
milhões, dezesseis mil, trezentos e sessenta e oito reais) em 2011, contrariando o 
inciso I do art. 72 da Lei Orgânica do Distrito Federal. Então, aprovando aqui, o que 
aconteceria?  

Primeiro, quero relembrar que não há, sobre os aumentos, decisão dos 
tribunais superiores, senão que ela apareça aqui, porque todos nós votaremos a 
favor. Segundo, na aprovação da emenda, é bom que se medite, não há como incluir 
R$ 1.887.390,00 (um milhão, oitocentos e oitenta e sete mil, trezentos e noventa 
reais) agora para pagar. Então, vai outra vez o Carreirão ficar este mês e outros 
meses, talvez, sem os aumentos concedidos, porque empaca numa coisa que não 
tem de onde tirar e como pagar. É sobre isso que chamo atenção dos companheiros. 
Portanto, vou encaminhar à bancada do Governo para votar ―não‖. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Eu 
não vou, na realidade, neste momento, alongar-me neste debate, mas só quero me 
somar à posição do Deputado Rôney Nemer e da Deputada Erika Kokay. Portanto, 
sou favorável à aprovação dessa emenda, porque cabe a esta Casa ter também 
posição independente nesse tipo de questão, bem como em outras. Quero somente 
dizer e reafirmar que votarei favoravelmente à emenda em defesa daquilo que os 
servidores do IDHAB SHIS já ganharam justamente.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam as emendas permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
eu pedi votação nominal. Desde o início, todos os destaques foram feitos como 
votação nominal. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não, nós fizemos votações sem 
ser nominais, mas vou atender V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Eu faço esse pedido a V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a sua solicitação. 

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, como 
não está ainda em processo de votação, pois não se iniciou ainda a votação, quero 
apenas colocar a minha posição durante 20 segundos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está bem, Deputado. 

DEPUTADO REGUFFE – Sr. Presidente, apenas quero dizer que há uma 
dúvida com relação à interpretação da decisão judicial tomada aqui nesse caso 
específico. Por isso, e também devido a essa dúvida, eu me absterei nessa emenda 
específica. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Tudo bem. 

Deputada Eurides Brito, qual é a orientação da bancada? 

DEPUTADA EURIDES BRITO – Eu já a fiz, Sr. Presidente. A orientação da 
bancada é para votar ―não‖. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está bem. 

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
aqui não há só um líder. São vários líderes. Então, quero que V.Exa., quando chamar 
a Líder do Governo, chame também os demais líderes. Como a Deputada Erika Kokay 
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está na sala de cafezinho, quero dizer que a bancada do PT vai votar favoravelmente 
a essa emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está bem, Deputado Paulo 
Tadeu. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando as emendas; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-as. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

10 11 2009 15h10min 102ª SESSÃO ORDINÁRIA 122 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

10 11 2009 15h10min 102ª SESSÃO ORDINÁRIA 123 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 4 votos favoráveis, 6 votos contrários e 4 abstenções. Houve 10 ausências. 

As Emendas nºs 8 e 30 foram rejeitadas. 

Esta Presidência vai encerrar esta sessão, convocando sessão extraordinária 
a realizar-se imediatamente após esta para apreciação, em 2º turno, do Projeto de 
Lei n 1.449, de 2009. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 20h27min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 217-Suplemento,  

de 01/12/2009. 


